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datum vydáni červencového čísla: 
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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 840 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Milí spoluobčané,
po měsíci školní docházky jsou tady prázdniny. Děti se na ně 

sice těší, ale je to trochu jiné než jak tomu bylo v měsíci  červ-
nu v předcházejících létech. S radostí vítají letní tábory, které 
tak praskají ve švech, našinci se vydávají na toulky po vlastech 
českých a první odvážlivci podnikají cesty do ciziny a odjíždějí 
či odlétají na dovolené. Po chvíli relativního klidu upoutalo 
v polovině měsíce pozornost všech hrozící nebezpečí povod-
ní. Naši hasiči byli připraveni v případě potřeby zasáhnout, 
ale naštěstí to v našem městě, kromě silně rozvodněných 
toků, „odneslo“ jen několik zatopených sklepů. Všichni jsme 
si jistě s úlevou oddechli. Máme stále živě v paměti, co do-
káže velká voda. Některé oblasti naší republiky takové štěs-
tí neměly!  Letos je zkrátka všechno jinak! Měsíc červen se, 
vzhledem k nastaveným opatřením vlády, rozhodně vyznačo-
val mnohem pozitivnějším nádechem než tomu bylo minulý 
měsíc. Pomalu mizí roušky v ulicích a opět se rozjíždí aktivity 
jednotlivých  spolků, organizují se  kulturní i sportovní akce 
menšího rozsahu a město opět ožívá. Jsme zpět! 

Přes všechna vládní uvolnění jsme se rozhodli letos neusku-
tečnit tradiční Trh lidových řemesel. Díky velké návštěvnosti 
bychom rozhodně nemohli dodržet nařízení vlády, kterými se 
musí řídit pořadatelé akce takového rozsahu. Na legendární 
skupinu Olympic s Petrem Jandou si budeme muset bohužel 
ještě jeden rok počkat… 

Naše město prochází v současné době velkými změnami.  
Kromě již na jaře zahájených staveb máme pro vás další no-
vinku. Tou bude proměna budovy staré tiskárny na ulici Neru-
dova na Domov se zvláštním režimem. Po létech chátrání pře-
šel objekt do rukou soukromého majitele a dočká se výrazné 
rekonstrukce a nového využití v oblasti poskytování služeb 
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SLOVO  STAROSTKY
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Rada města

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem 
„Stavební úpravy budovy MěÚ, Náměstí č. p. 3, Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla uzavřít veřejnoprávní smlouvu s Obcí Bílá, na základě níž 
budou orgány města Frýdlant nad Ostravicí vykonávat namísto or-
gánů obce Bílá přenesenou působnost o odpovědnosti za přestupky 
a řízení o nich
• vyhlásila konkursní řízení na obsazení pracovního místa ředitele/
ředitelky Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí, Janáčkova 1444, pří-
spěvková organizace
• rozhodla poskytnout dotaci z rozpočtu města pro rok 2020 Římsko-
katolické farnosti Frýdlant nad Ostravicí za účelem opravy hromosvodu

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

07  2020

pro nemocné s Alzheimerovou chorobou a různými demence-
mi. Doplní se tak stávající služby naší příspěvkové organizace, 
Střediska sociálních služeb. Vydání těchto novin přináší také 
informace  o konečném nabytí pozemků kolem této budovy. 

Podařilo se nám po mnohaletém vyjednávání část území 
v těsné blízkosti objektů střediska, včetně pozemků pod nimi, 
získat bezúplatným převodem od Úřadu pro zastupování stá-
tu ve věcech majetkových (ÚZSVM) a zbylou část, ovocný sad 
a přístupové komunikace, odkoupit za poloviční cenu, než 
byla navrhována, od Kongregace Milosrdných sester sv. Karla 
Boromejského.  Získané pozemky by po úpravě měly sloužit 
jako klidová odpočinková zóna, jak pro klienty střediska, tak 
pro obyvatele našeho města a všechny jeho návštěvníky.

Další výraznou  změnou  v našem městě, kterou jste zcela ne-
pochybně všichni zaznamenali, je to, že z ulice Nádražní zmi-
zela budova bývalé prodejny Perla. Do doby, než na jejím místě 
bude vybudováno nové parkoviště, bude prostor sloužit jako 
odstavná plocha tolik potřebná a vyhledávaná v centru města.  

Věřím, že i když ve městě probíhá čilý stavební ruch, uži-
jete si nadcházejících prázdnin. K dispozici Vám budou letní 
aktivity v roubence na Ondřejníku, tradiční promítání v let-
ním kině, relaxace v našem „retro“ koupališti nebo možnost 
sportovních aktivit v RSC Kotelna či hale Sport. Taktéž můžete  
využít  i  koupání a oddych  u řeky. Přeji vám všem krásné a ve 
zdraví prožité léto. Opatrujte se!

S úctou 

Helena Pešatová, starostka města

www.frydlantno.cz

• rozhodla poskytnout dotaci z rozpočtu města pro rok 2020 Římsko-
katolické farnosti Frýdlant nad Ostravicí za účelem opravy a úpravy 
farní zahrady
• rozhodla poskytnout dotaci z rozpočtu města pro rok 2020 Železnič-
nímu muzeu moravskoslezskému, za účelem vydání brožury s názvem 
Dráha moravskoslezských měst, Kojetín-Těšín-Bílsko
• vyhlásila konkursní řízení na obsazení pracovního místa ředitele/
ředitelky Základní školy Frýdlant nad Ostravicí, náměstí T. G. Masary-
ka 1260, příspěvková organizace
• rozhodla zrušit akci Trh lidových řemesel pro rok 2020, a to z důvo-
du mimořádných opatření vydaných vládou ČR
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce na stavební 
práce s názvem „Oprava účelových komunikací ve Frýdlantu n. O.“
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí pro 
rok 2020
• schválila řádnou účetní závěrku společnosti T E R M O Frýdlant n. O. 
s. r. o. a Výroční zprávu společnosti za rok 2019 
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KOMPLIKOVANÉ NABYTÍ BUDOVY
Areálu Střediska sociálních služeb města 

Frýdlantu nad Ostravicí dominuje stavba s čp. 
312, vybudovaná v roce 1876 jako klášter, ve 
které byl od roku 1950 zřízen domov důchod-
ců, jehož provoz od roku 2001 zabezpečuje 
příspěvková organizace města Frýdlantu nad 
Ostravicí. Od té doby město Frýdlant nad Os-
travicí usilovalo o převod areálu do vlastnic-
tví, a to především z důvodu nutnosti řešit 
postupné odstranění nevyhovujícího staveb-
ně technického stavu s využitím dotačních 
prostředků, jejichž čerpání bylo podmíněno 
vlastnickým právem. Kongregace Milosrdných 
sester řádu sv. Karla Boromejského byla pů-
vodním vlastníkem areálu. Převod nemovitos-
tí byl vzhledem k dlouhotrvajícím jednáním 
o možnostech, podmínkách a formách dořeše-
ní vztahu státu a církví za strany státu, vlastní-
ka areálu, podmíněn jednoznačnou deklarací 
Kongregace Milosrdných sester řádu sv. Kar-
la Boromejského, o vzdání se všech nároků 
k předmětu převodu.

ANO I NE
V roce 2008 učinila Kongregace Milosrdných 

sester řádu sv. Karla Boromejského prohlášení 
a vzdala se nároků k nemovitostem v areálu ve 
prospěch města Frýdlant nad Ostravicí. V  té 
době město s Kongregací uzavřelo smlouvu 
o budoucí darovací smlouvě se závazkem města 
po převodu vlastnictví poskytnout Kongregaci 
dar ve výši 7 mil. Kč na opravy nemocnice Mi-
losrdných sester sv. Karla Boromejského v Pra-
ze pod Petřínem. Vysoká suma peněz, kterou 
město vydalo za velmi zchátralé objekty, byla 
postupně vyplacena v létech 2010-2013. Dílčí 
naplnění snahy města se uskutečnilo uzavře-
ním Smlouvy o bezúplatném převodu nemovi-
tostí a město se tak v květnu 2009 stalo vlast-

níkem budovy čp. 312 a staveb v areálu, nikoli 
však pozemků pod nimi. A to vše se závazkem, 
že ve lhůtě 10 let od převodu vlastnictví nezcizí 
a nezmění využití těchto nemovitostí.  

NA POZEMCÍCH DVOU VLASTNÍKŮ
Skutečným oříškem se stal převod pozem-

ků areálu. Přes opakované podněty se žádostí 
o řešení, adresované jak Kongregaci Milosrd-
ných sester řádu sv. Karla Boromejského tak 
ČR -  Úřad pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových, byly odkládány na dobu po dořešení 
církevních restitucí. To nastalo v květnu 2017 
poté, co Kongregace Milosrdných sester řádu 
sv. Karla Boromejského vzala zpět podnět po-
daný u soudu. Po tomto aktu se areál Střediska 
sociálních služeb města Frýdlantu najednou 
nacházel na pozemcích dvou vlastníků, Kong-
regace Milosrdných sester řádu sv. Karla Boro-
mejského a České republiky. 

REVIZE PŮVODNÍ NABÍDKY SE VYPLATILA
V rámci pokračujících jednání s kongregací, 

obnovených v září 2016, byl sjednán rozsah 
a způsob převodu pozemků u Střediska soci-
álních služeb a v jeho okolí. Kongregace však 
předmět převodu ocenila znaleckým posud-
kem na hodnotu dosahující výše 10 mil. Kč, 
s čím město rozhodně souhlasit nemohlo. Ne-
chalo vyhotovit revizní znalecký posudek. Na 
konci roku 2018 tak proběhla revize katastru, 
která odstranila nesoulad evidovaného stavu 
se stavem skutečným a provedla sloučení ně-
kolika řešených pozemků prodávajícího. Zvrat 
přišel po jmenování nové matky představené. 
Na podnět města byla obnovena jednání s Kon-
gregací o prodeji pozemků a v lednu 2020 se 
město Frýdlant nad Ostravicí stalo vlastníkem 
16.246 m2 pozemků, jejichž převážná část tvo-
ří funkční celek a zázemí čp. 312 na ul. Padlých 

hrdinů. Tentokrát za kupní cenu 5 mil. Kč. Sou-
běžně s tím město Frýdlant nad Ostravicí in-
tenzivně činilo další nezbytné kroky související 
s podáním a upřesněním žádosti o bezúplatné 
nabytí pozemků od druhého vlastníka pozem-
ků, České republiky. To se konečně povedlo 
vkladem uzavřené smlouvy o bezúplatném 
převodu vlastnického práva z důvodu veřejné-
ho zájmu v souladu s ustanovením § 22 odst. 3 
zákona č. 219/2000 Sb.   

DVACETILETÝ HÁČEK
Toto nabytí omezuje nabyvatele, aby převe-

dený majetek využíval ke komerčním či jiným 
výdělečným účelům, neumožňuje ho pronají-
mat ani přenechat do pachtu, a to po dobu 20 
let od nabytí. Mimo výše uvedená omezení jej 
město například nemůže ani zatížit zástavním 
právem. To ale v žádném případě neomezuje 
plány rozšíření a provozování střediska.  

(M. Kokešová, redakce)

Od roku 2001 se řešila problematika města Frýdlantu nad Ostravicí o nabytí pozemků v areálu Střediska sociálních služeb. Na první pohled nic ne-
bránilo výkonu služeb střediska, ve skutečnosti nevlastnění pozemků bylo překážkou jak pro získání dotací, tak jakýmkoli opravám nebo rekonstruk-
cím. Po dvaceti letech došlo k jednomu z největších historických momentů – město pozemky získalo! Po složitém vyjednávání jednu část území patřící 
státu zcela zdarma a sad „boromejek“ dokonce za poloviční cenu původní nabídky! Již v příštím roce čekají venkovní areál střediska viditelné změny. 

HISTORICKÝ MOMENT: POZEMKY KOLEM "KLÁŠTERA" 
PO DVACETI LETECH KONEČNĚ ZÍSKALO MĚSTO 

Od doby nabytí objektů „kláštera“ došlo 
během 10 let k přeměně zchátralého zaří-
zení poskytující služby našim seniorům na 
moderní středisko zajišťující kvalitní péči 
všem jeho klientům. Investiční náklady 
přesáhly výši 120 mil. Kč, z toho cca 80% 
částky pokryly dotace z krajských a národ-
ních programů, švýcarsko-českých či ev-
ropských fondů, zbytek financovalo měs-
to. Přesto rekonstrukce objektu stále není 
dokončena. Připravujeme se na vyhlášení 
dalších výzev pro možnost čerpání dotací, 
bez nichž se další úpravy střediska dají jen 
obtížně realizovat.

Věříme, že naši senioři si zaslouží prožít 
podzim života v důstojném prostředí.  

www.frydlantno.cz



PÁTÝM ROKEM V NOVÉM KABÁTĚ
Pamětníci si zcela jistě pamatují staré jed-

nobarevné výtisky novin, které plnily zejména 
úlohu informační a vycházely v období od roku 
1991 do roku 2000. Frýdlantské noviny, jak 
je známe, vycházejí již pátým rokem a těší se 
všeobecné oblibě. „Dlouhodobě nám ve městě 
chybělo informační periodikum, které by čet-
la většina obyvatel a bylo zároveň atraktivní. 
Rozhodli jsme se začít vydávat nový městský 
zpravodaj a jejich tvůrcům jsme ponechali vol-
né ruce v návrhu jeho obsahu a designu. Jak je 
vidět, vyplatilo se to,“ vzpomíná na rozhodnutí 
podpořit vydávání starostka města Helena Pe-
šatová. Do pravidelných rubrik se tak kromě 

povinných informací z města dostaly ankety, 
rozhovory, reportáže ze spolků, kulturní a spor-
tovní přehled nebo medailonky s významnými 
osobnostmi. Díky přesahům činnosti škol, zá-
jmových kroužků a spolků se dostávají téměř 
do celého mikroregionu.

RADNIČNÍ NOVINY NEJSOU KOMERČNÍM 
TÝDENÍKEM

Vydávání radničních novin se výrazně liší 
od vydávání kteréhokoli komerčního titulu. 
Jejich obsah podléhá širší legislativě, zejména 
ve prospěch vyvážené informaci o chodu obce. 
„V případě moderní a přející redakční rady lze 
k základnímu obsahu přidat ještě další prvky, 

I tak by se dal nazvat úspěch Frýdlantských novin v soutěži Radniční listy roku 2020, kterou 
pořádá spolek Kvalikom. Periodikum se umístilo na 4. místě ze 69 účastníků soutěže v této 
kategorii, jedná se tedy v rámci zmíněné kategorie dle poroty o jedno z nejlepších periodik 
v naší zemi. Porota ocenila zejména vyváženost sdělení, politické nezneužívání, infografiku, 
edukativní a zábavné prvky. 

• Frýdlantské noviny vynikají velice kvalitním grafickým zpracová-
ním, obálku dokonce porota vyhodnotila v této kategorii jako úplně 
nejlepší ze všech. Volí výborné fotografie, je jednoduchá, graficky 
čistá, ale zároveň obsahuje příjemně zpracované grafické prvky. Je 
zpracována nápaditě a originálně, s citem. Fonty jsou moderní, znak 
města není zbytečně velký. Redesign proběhl v lednu 2020 a opravdu 
se velmi povedl.

• To samé platí pro grafické zpracování obsahu, zde ovšem na někte-
rých místech na dojmu ubírají spíše průměrnější fotografie a inzerce, 
u které je škoda, že není všechna nasměrována na některé z posledních 
stran. Sazba obsahu je propracovaná velmi detailně a kreativně.

• Po obsahové stránce jsou noviny velmi zajímavé, přináší velmi kom-
plexní škálu témat včetně zajímavých rubrik, jako jsou rozhovory, tema-
tické přílohy a podobně.

• Zpravodaj vychází v měsíční frekvenci, což vždy klade vysoké re-
dakční nároky. Není vždy tolik času na tak důkladné zpracování, jako je 
například u čtvrtletníku. Přesto je zpravodaj z hlediska korektur textu 
a celkového zpracování na skvělé úrovni.

• Zpravodaj přináší výrazně nadprůměrné množství informací týka-

jících se činnosti radnice. Přináší ekonomické přehledy rozpočtu, roz-
hodnutí zastupitelstva, způsob nakládání s městským majetkem, infor-
mace o výběrových řízeních, o plánovaných investicích a podobně. To 
zdaleka není vždy a všude automatické. Některé zpravodaje sklouzávají 
do podoby lehkých zpráv o tom, kde se konala kulturní či sportovní 
akce, omezují se na zprávy o činnosti místních spolků či školských za-
řízení, což sice může být považováno za čtenářsky atraktivní, ale z hle-
diska transparentnosti činnosti politického vedení města i úřednického 
aparátu to příliš hodnotné informace nejsou. Hodnocené periodikum 
naopak informace o činnosti radnice považuje za důležité, což je po-
zitivní. Obyvatelům města to dává možnost mít zejména o hospodaře-
ní města dostatek aktuálních informací. Ty jsou navíc předkládány 
v přehledné formě.

• On-line archiv zpravodaje je kvalitní a funkční.
• Zpravodaj obsahuje praktické informace, které mají přehledný a čis-

tý zlom. Ve zpravodaji je díky tomu vše potřebné, co obyvatel města po-
třebuje vědět (poplatky, důležité termíny, změny atd.), a nemusí proto 
tak bedlivě sledovat například web města či úřední desku – ve zpravodaji 
najde vše na jednom místě.

• Zpravodaj není zneužívaný k propagaci politických představitelů. 
Zveřejňované fotografie je nezachycují nikterak často, nejsou zneužívány 
úvodníky k zabrání titulní strany.

Z HODNOCENÍ POROTY

které noviny udělají čtivějšími a žádanými. A to 
se stalo v našem případě,“ hodnotí návrat do 
vzpomínek šéfredaktor a současně lektor vydá-
vání periodik samosprávných územních celků 
Jan Škraňka a  dodává, „ve městě dlouhodobě 
chyběl materiál do ruky, který by zrcadlil život 
a potřeby jeho obyvatel, který by je provázel 
téměř každý den, každou významnou událostí 
a který by se zároveň nevěnoval pouze úředním 
informacím, ale naopak podchytil společenský 
život města. Frýdlantské noviny dnes můžeme 
číst každý den, provází nás nejenom informa-
cemi z radnice, ale doprovází plesy, školní nebo 
klubové události a  předkládají důležité infor-
mace srozumitelnou formou.“ Noviny dnes mají 
své čtenáře, téměř nulovou remitendu a čtenáři 
jsou velmi citliví na jejich případné nedodání do 
schránky.

KVALITU OBHÁJILY POTŘETÍ
Letošní úspěch je pro redakci významným, 

přesto není jediným. V roce 2016 získaly Frý-
dlantské noviny certifikát profesionální kvality 
za šesté místo v soutěži Zlatý středník PR klu-
bu a dva měsíce poté to samé místo v soutěži 
obecních zpravodajů, kterou každoročně na 
Velehradě vyhlašuje Katedra politologie a ev-
ropských studií Filozofické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci, Civipolis, o.p.s.; Unives.
eu, Angelus Aureus o.p.s. spolu se Sdružením 
místních samospráv ČR. „Jakékoli srovnání 
s konkurencí je pro nás zdravým a potřebným 
impulsem a na vavřínech rozhodně zaspat ne-
hodláme,“ s úsměvem komentuje letošní výsle-
dek vedoucí odboru školství a kultury Iva Lich-
nová. (redakce) 

FRÝDLANTSKÉ NOVINY: 4. NEJLEPŠÍ 
MĚSTSKÝ ZPRAVODAJ V REPUBLICE
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POPTÁVKA PO SLUŽBÁCH JE OHROMUJÍCÍ
Kapacita zařízení na Ostravici je 37 osob 

a  průměrně se ročně obmění 15 osob. Za 
pět let působení tedy zařízení využilo kolem 
stovky osob. Každoročně je bez jakékoli re-
klamy registrováno na 120 žádostí. Vzhledem 
k opravdu vysoké poptávce a zároveň omeze-
né kapacitě ostravického pracoviště bylo při-
rozeným rozhodnutím vytvořit podobné za-
řízení ve Frýdlantu nad Ostravicí. Tato služba 
aktuálně v regionu chybí. Město Frýdlant 
nad Ostravicí má vlastní středisko sociálních 
služeb, kde je ale z velké části domov pro 
seniory, a domov se zvláštním režimem tak 
disponuje kapacitou pouze 25 lůžek. Služby 
provozované v Ostravici se tak rozšíří i do na-
šeho města. V současnosti se jedná i s jinými 
městy a zcela jistě se bude podobné zařízení 
budovat i v Ostravě. 

ODLIŠNÝ PROVOZ
Nejedná se o klasický domov pro seniory, 

ale o domov se zvláštním režimem. První zmi-
ňovaný je určen pro lidi, kteří jsou například 
ležáci nebo na vozíčku, ale jsou mentálně v po-
řádku. Domov se zvláštním režimem je určen 
pacientům trpícím Alzheimerovou chorobou, 
stařeckou nebo poalkoholovou demencí nebo 
demencí neznámé etologie. Péče je ale obdobná. 
Klientům jsou poskytovány inkopomůcky, je zde 
nutné polohování. „Náročnější je to po psychic-
ké stránce. Lidé se vracejí do svých mladých let 
a komunikace se podobá komunikaci s malým 
dítětem. Využíváme prvky bazální stimulace. 
V této oblasti jsme se stali certifikovaným pra-
covištěm a letos máme za sebou nástavbové 
kurzy a certifikaci a využíváme to zejména u lidí, 
se kterými není možná komunikace,“ vysvětluje 
odlišný režim zakladatel Petr Valový.  

MÍSTO "TISKÁRNY" VYROSTE NOVÝ 
DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM
Stávající objekt tiskárny na severu města konečně bude mít své využití. Po osmnácti letech pro-
jde velkou stavební proměnou. Z plánované tiskárny se stane domov se zvláštním režimem. 
Soukromý investor tak reaguje na vysokou tržní poptávku po této službě, která dnes pro mnohé 
zůstává nedostupnou a nestíhá ji pokrýt ani frýdlantské Středisko sociálních služeb. Prakticky 
se tak rozšíří stávající pětileté působení známého ostravického domova Medela-Senioři, o.p.s.

FUNKČNOST NA PRVNÍM MÍSTĚ
Budova byla postavena v roce 1992 za úče-

lem vybudování tiskárny. Kvůli neshodám s  fi-
nančním úřadem však nikdy tomuto účelu ne-
sloužila. Po vypořádání všech dluhů bylo možno 
budovu koupit. Aby nový domov se zvláštním 
režimem mohl fungovat, čeká jej ještě dlouhá 
cesta. Ke stávající budově se plánuje přistavět 
další část do celkového tvaru budovy „U“. Zná-
mé garáže se zbourají, a domov tak budou tvo-
řit dvě samostatná oddělení, každé s kapacitou 
43 uživatelů. „Z vlastních zkušeností víme, že 
klienti tráví nejvíce času na terasách, tak jsme 
jim terasu v projektu velkoryse dopřáli,“ před-
stavuje novou tvář komplexu Petr Valový, který 
si objekt podle zkušeností s provozem v Ostra-
vici sám navrhl. Objekt bude disponovat vlast-
ní kuchyní a prádelnou. Přibude zahrada s ne-
konečnými chodníky. Celý areál bude oplocen 
a prakticky uzavřen, aby se nestalo, že by klienti 
opustili areál, byť nejsou v žádném případě ne-
bezpeční nebo obtěžující pro veřejnost. Nejsme 
psychiatrickou léčebnou, naši pacienti se pouze 
mentálně vracejí do dětských let. Pamatují si 
věci z minulosti, ale chybí jím krátkodobá pa-
měť. Bývají třeba zmateni,“ vysvětluje Petr Valo-
vý. Pokud se nám pořadí rychle vyřídit stavební 
povolení a územní řízení, chtěli bychom stavět 
ještě letos a otevřít příští rok. Středisko je finan-
cováno soukromě bez jakýchkoli dotací. 

Město vítá a podporuje tento záměr, neboť 
potřeba zařízení tohoto druhu je stále větší 
a  díky spádovosti obce zde najdou zázemí ti, 
kteří jej nejvíce potřebují. (redakce)
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V měsíci KVĚTNU 2020 oslavil své životní 
jubileum a dal se zveřejněním svůj souhlas:
pan Ladislav Popelka, 80 let, Frýdlant

V měsíci ČERVNU 2020 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Jan Kubečka, 91 let, Frýdlant
paní Antonie Havranová, 89 let, Frýdlant
pan prof. Ing. Miroslav Mohyla, DrSc., 91 let, 
Frýdlant
paní MUDr. Evženie Marková, 88 let, Frýdlant
paní Drahomíra Toflová, 87 let, Frýdlant
paní Vlastislava Dvořáková, 89 let, Frýdlant
paní Božena Matýsková, 86 let, Frýdlant
paní Jarmila Skýbová, 94 let, Frýdlant
paní Ludmila Rychtářová, 92 let, Frýdlant
pan Karel Staněk, 85 let, Nová Ves
pan Ing. Ladislav Pavlica, 90 let, Nová Ves
paní Anna Vacková, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

Při parkování na této provozní odstavné 
ploše (na vlastní nebezpečí) prosíme o ohle-
duplnost a respektování zákazu výjezdu přes 
chodník na ulici Nádražní. V současné době 

probíhají projekční práce na dokumentaci 
nové parkovací plochy z pojížděné dlažby.

Možnosti parkování v centru města se tak 
podařilo rozšířit o minimálně 20 míst.

DEMOLICE BÝVALÉ PRODEJNY POTRAVIN PERLA BYLA DOKONČENA

Dne 10. 6. 2020 oslavil své životní jubileum 
80 let pan Jan Vochala z Lubna. Hasiči z Lubna 
přijeli do Střediska sociálních služeb ve Frý-
dlantu n. O. svému bývalému veliteli a Zaslou-
žilému hasiči pogratulovat a popřát mu pevné 
zdraví. Mnozí obyvatelé Frýdlantu a okolí jej 
určitě znáte.  (Vladan Wiej)

HASIČI GRATULOVALI 
BÝVALÉMU VELITELI

Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravi-
cí schválilo na svém zasedání dne 17.06.2020 
třetí změnu rozpočtu. V důsledku vládních 
opatření souvisejících s bojem proti epidemii 
koronaviru muselo zastupitelstvo města při-
stoupit k úpravě rozpočtu spočívající ve snížení 
příjmů o více než 24 mil. Kč.  Jedná se o snížení 
daňových příjmů města ve formě tzv. sdílených 
daní, které tvoří nejpodstatnější část příjmů 
do našeho rozpočtu. Podkladem pro stanove-
ní odhadovaného snížení příjmů byla aktuali-
zovaná daňová predikce Ministerstva financí 
ze dne 21.04.2020 a vyhláška č. 219/2019 Sb. 
o procentním podílu jednotlivých obcí na čás-

tech celostátního hrubého výnosu daně z při-
dané hodnoty a daní z příjmů. Tato predikce se 
však může s ohledem na vývoj ekonomiky dále 
upravovat a měnit, přičemž se odhaduje, že po-
kles se bude pohybovat mezi 15 až 20%.

Za měsíc květen 2020 obdrželo město Frý-
dlant nad Ostravicí z výnosu sdílených daní 
o 3,8 mil. Kč méně oproti květnu 2019, v červnu 
2020 dokonce o 4,6 mil. Kč méně než v červnu 
loňského roku, což je pokles o téměř 35%.

Výpadek daňových příjmů bude stát obcím 
kompenzovat jednorázovým příspěvkem ve výši 
1200 korun na obyvatele, což pro naše město 
znamená příjem ve výši téměř cca 12 mil. Kč. 
Město se bude nadále snažit o spolufinancování 
svých investičních akcí z dotačních titulů, z nichž 
některé vláda slíbila rozšířit či podpořit větším 
objemem finančních prostředků. 

Z důvodu těchto změn přistoupilo vedení 
města k revizi plánovaných projektových zá-
měrů, z nichž některé byly prozatím přeru-
šeny či odloženy. Město bude muset hledat 
úspory ve svých běžných provozních výdajích 
a výdajích příspěvkových organizací. Investič-
ní akce, jejichž realizace probíhá od jara, však 
budou pokračovat a věříme, že budou úspěšně 
dokončeny. (Dagmar Košťálová)

DOPADY KORONAVIRU NA PŘÍJMY MĚSTA

Výpadek daňových příjmů bude stát obcím kompenzovat 
jednorázovým příspěvkem ve výši 1200 korun na obyvatele...
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Začátkem června proběhl výcvik policis-
tů Zásahové jednotky Krajského ředitelství 
policie Moravskoslezského kraje na letišti ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, kdy se jednalo o práci 
ve výškách a nad volnou hloubkou za využití 
vrtulníkové techniky – konkrétně se v tomto 
případě jednalo o vrtulník Bell-412 Letecké 
služby PČR. Policisté provádí výcviky, které 
jsou důležité pro jejich činnost, na různých 
místech v rámci kraje.

(nprap. Karolína Bělunková, PČR)

LETECKÁ SLUŽBA PČR
Je provozovatelem vrtulníkové techniky se 

speciálním policejním, zásahovým, záchran-
ným a sanitním vybavením. Disponuje osmi vr-
tulníky EC 135 a šesti vrtulníky Bell 412. Letec-
ká podpora se stala neodmyslitelnou součástí 
policejní praxe a integrovaného záchranného 
systému.

BELL 412
Dvoumotorový víceúčelový vrtulník střední 

váhové kategorie s čtyřlistým nosným a dvou-
listým tažným vyrovnávacím rotorem.

Technické údaje:
Počet členů posádky: 2 piloti
Kapacita: 13 pasažérů nebo 2040 kg 
vnějšího nákladu
Délka: 17,1 m
Max. vzletová hmotnost: 5397 kg
Motor: Pratt & Whitney 1342 kW
Maximální rychlost: 259 km/h
Cestovní rychlost: 226 km/h
Stoupavost: 6,86 m/s
Praktický dostup: 6096 m
Dolet: 745 km

ZÁSAHOVÁ JEDNOTKA OPĚT CVIČILA 
NA FRÝDLANTSKÉM LETIŠTI Dobrá zpráva dorazila od slovenských sou-

sedů! S uvolňováním opatření souvisejících 
s koronavirovou pandemií se organizátoři 
automobilového podniku nakonec rozhodli 
tradiční červencovou akci uskutečnit. 

V letošním roce čekají na účastníky i divá-
ky mnohé změny: „Poprvé se musíme obejít 
bez podpory našeho dlouholetého preziden-
ta a zakladatele Beskyd rallye pana Ladislava 
Dlhopolčeka, který nás v lednu navždy opustil. 
Proto jsme do názvu přidali podtitul Memoriál 
Ladislava Dlhopolčeka.  Po delší době se také 
vracíme na Pustevny, kde se po rekonstrukci 
otevírá chata Libušín, kterou jsme v minulých 
ročnících podpořili finanční sbírkou“, uvedl je-
den z hlavních organizátorů Václav Dostálek. 
V souvislosti s epidemiologickou situací budou 
pozvány pouze české a slovenské posádky a je 
mírně omezen jejich počet.

Organizátoři také slibují, že letošní trasa 
bude jednou z nejnáročnějších, neboť po-
vede přes několik beskydských horských 
přechodů, např. Bumbálka, Soláň, Pustevny, 
Konečná, Semeteš a věří v srdečnou diváckou 
podporu ve všech městech i kolem cest, kudy 
trasa závodu povede. 

Kateřina Kaiserová, KCFnO.

BESKYD RALLYE 
2020 BUDE!

25.7. OD 18 HODIN NA 
PARKOVIŠTI PŘED KC!
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V těsné blízkosti našeho města vzniklo na 90 
km naučných stezek, které spojují zábavnou for-
mou ta nejhezčí a nejzajímavější místa Beskyd. 
Každá z šesti zavedených stezek je označena 
barevnou medvědí tlapkou a mimo turistiky 
vás obohatí o zajímavé poznatky. Uvidíte peřeje, 
vodopády, skály, vychutnáte si výhledy. Sezná-
míte se s legendami vztahujícími se k daným 
místům a tajemstvím, která se ukrývají v našich 
horách. Délka jednotlivých tras je mezi 10 a 15 
kilometry, aby to zvládli malí i velcí, a to i včet-
ně domácích mazlíčků. Děti cestami povedou 
a potěší je jejich zvířecí průvodci, podle nichž 
jsou dané stezky pojmenovány. Na našich dvou 
frýdlantských trasách je bude provázet jezevec 
a čáp. Proč? Objevte to sami a ještě si přijďte pro 
suvenýr!

MAPA, ZÁŽITEK, SUVERNÝR
Spolek Beskydhost funguje od roku 2003 a od 

roku 2012 provozuje značené stezky Po medvě-
dích tlapkách. „Cílem projektu bylo výletníkům 
nabídnout zajímavou turistickou aktivitu, aby 
se do oblasti rádi vraceli,“ představuje projekt 
zakladatel Vít Březina. Nedílnou součástí pro-
jektu je mapa zdarma. Na její zadní straně je 
místo pro razítka partnerů a pokud je  všechny 
sesbíráte, můžete získat suvernýr. Mapu i veš-
keré potřebné informace obdržíte ve frýdlant-
ském turistickém informačním centru. Pro děti 
je připravena i soutěž. Na stránkách projektu se 
lze o každé zajímavosti dočíst zvlášť, a to včetně 
doporučení i pro výlet s kočárkem.

LETOS PŘIBYLA ŠESTÁ TRASA
Je nenáročná, vede přes Novou Ves, lesními 

zákoutími podél říčky Satiny přes část obce Ma-
lenovice až na letiště ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí. Trasa nabízí nejen možnosti občerstvení, 
ale i dětská hřiště, jízdárnu nebo si můžete za-
rybařit nejen s dětmi. A samozřejmě, že cestou 
uvidíte i čápa. „Letošním vstupem Roubenky 
Ondřejníček do spolku se okruh uzavřel tak, že 
lze teoreticky nastoupit na první trasu na frý-
dlantském nádraží a poslední stezkou se po cca 
90 km vrátit,“ popisuje aktuální nabídku stezek 
Vít Březina. „Tak přijďte, budeme se na vás tě-
šit!“  (redakce)

KAM S DĚTMI NA VÝLET? 
NEJHEZČÍ STEZKY PŘÍMO ZA HUMNY

ŽLUTÁ MEDVĚDÍ TRASA 14 KM
Dolů k vodopádům říčky Satiny a vzhůru k Med-
vědí skále
Nejvyšší a nejnižší bod: Albínovo náměstí 757 
m.n.m., Obecní úřad Malenovice 510 m.n.m.
Start a konec: OÚ Malenovice – Medvědí Sklála 
– U Zbuja – Albínovo nám. – U Veličků – OÚ 
Malenovice

ZELENÁ ZAJEČÍ TRASA 11,4 KM
Po medvědích tlapkách na kole ladnou Čeladnou
Nejvyšší a nejnižší bod: Pohostinství Smrček 633 
m.n.m., Nejnižší bod: náměstí Čeladná 418 m.n.m.
Start a konec: Náměstí Čeladná – studánka – Po-
hostinství Smrček – Cyrilka – Boboffka – Náměstí

ORANŽOVÁ LIŠČÍ TRASA 15,6 KM
Medvědími tlapkami po stopách slezského barda 
Petra Bezruče
Nejvyšší a nejnižší bod: Pohostinství Smrček 633 
m.n.m., Nejnižší bod: náměstí Čeladná 418 m.n.m.
Start a konec: Zmrzlina Pod horami – Resort Se-
petná – Hotel Odra – Pohostinství Smrček – Golf 
Ostravice – PePe bakery coffee

MODRÁ JEZEVČÍ TRASA 15 KM
Po modré jezevčí stezce za výhledy na vrcholy 
Beskyd
Nejvyšší a nejnižší bod: Skalka 963 m.n.m., 
Nejnižší bod: U Pařezu 427 m.n.m.
Start a konec: Čeladná nádraží – Skalka – 
Roubenka Ondřejníček – nádraží Frýdlant nebo 
Čeladná

ČERVENÁ KRKAVČÍ TRASA 15 KM
Pohodová stezka z Moravy do Slezska
Start a konec: Nádraží Ostravice – Ujmiska – 
vodní dílo Šance – koupaliště Sluníčko – centrum 
Opičárna – Ostravice

ČERNÁ ČAPÍ TRASA
S čápem na koně i na ryby
Nejvyšší a nejnižší bod: Kostel na Borové 491 
m.n.m., nejnižší bod: Harcovna u Fucimanů 362 
m.n.m.
Start a konec: Nádraží Frýdlant nad Ostravicí – 
restaurace u Fucimanů – U Hastrmana – YDYK-
SEB – kostel na Borové – hotel Kolonie – nádraží 
Frýdlant nad Ostravicí

Blížící se prázdniny přinášejí otázku, jak s našimi nejmladšími nejlépe strávit krásné letní dny. Možná jste si už všimli, že nám v lesích přibyly 
na stromech a značkách barevné otisky medvědích tlapek. 

WWW.POMEDVEDICHTLAPKACH.CZ

9

POJĎTE S NÁMI POZNÁVAT ZAJÍMAVOSTI A PŘÍRODU, KTEROU MÁME NA DOSAH RUKY!
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KULTURA 
A ŽIVOT

Dne 9. 6. 2020 se v Praze a ve 167 dalších 
místech konala další demonstrace „Milionu 
chvilek pro demokracii“ proti oslabování de-
mokracie. Jedním z míst byl i Frýdlant nad 
Ostravicí. 

Vládu oceňujeme za rychlý postup v opatře-
ních proti koronaviru. Důležitější jsme ale byli 
asi my všichni, občané, obětaví zdravotníci, 
občanská sdružení a další, kteří s koronavirem 
bojovali přímo. (Vládou nařízené roušky jsme 
mohli nosit jen proto, že jsme si je zpočátku šili 
doma.) A výhrady? Premiér zpočátku opatření 
zneužíval ke své propagaci – měl jednat záko-
nem předepsaný krizový štáb. Během epide-
mie chtěla vláda protlačit problematické cíle 
a teprve protesty v médiích ji zastavily. Hlasitě 
oslavovala (drahé a někdy nekvalitní) pomůcky 
z Číny a přijímala další od podezřelých firem, 
zatímco jiné české firmy získaly přes snahu jen 

Jsme rybáři již od mala. Touha po velkých 
kaprech nás přiměla k tomu, abychom začali 
chytat jinou metodou. Proto jsme oslovili ka-
marády, kteří si začali vyrábět sami tzv. boilies. 
Mimo to se u nás v posledních letech rozmohl 
sportovní rybolov ve stylu chyť a pusť, který 
se nám také zamlouvá.  Jestli se říká, že rybáři 
jsou tiší blázni, tak my jsme asi dvojnásob. Kdo 
jiný by jinak vydržel celé dny sedět u vody za 
každého počasí a čekat na rybu, kterou po vy-
focení pustí? 

Pro naši červnovou výpravu jsme vybrali 
nádhernou štěrkovnu Dolní Benešov u Opavy 
v klidném místě s průzračně čistou vodou. Jde 
o bývalý soukromý revír, který se však naštěstí 
stal před pár lety svazovou vodou, takže na ni 
může chytat každý, kdo má rybářský lístek.  Jde o 
výjimečnou lokalitu s kapry o váze i kolem 30 kg.  

Když jsme na štěrkovnu jeli netušili jsme, jak 

se nám bude dařit a i prognózy počasí nebyly 
moc optimistické (pro lov kaprů však ideální). 
Výprava trvala týden a my za tu dobu chytili 
nespočet nádherných kaprů. Mezi ty největší 
patřili kapři o váze 20 a 22 kg. Pro představu 
nejdelší boj s 20 kg kaprem o délce 102 cm nám 
trval 2,5 hodiny, což byl nádherný zážitek. Ta-
kovéto ryby jsou neuvěřitelně silné a dokážou 
rybáře opravdu potrápit i přes moderní špičko-
vou výbavu. 

Pro takovou rybařinu je však zapotřebí už 
trocha zkušeností, času, peněz a tolerantní 
manželky :-)  Není to jen o prutech, podběráku 
a háčcích. Jezdíme si ryby užít maximálně, při 
tom si vaříme skvělá jídla, spíme v rybářských 
bivacích s lehátky atd. Tato výprava byla výji-
mečná i proto, že jsme s sebou měli kamaráda 
rybáře, který pracuje jako šéf kuchař… 

(Jakub Smeja) 

SPLNĚNÉ SNY O VELKÝCH RYBÁCH 

ZASTAVME ROZKLAD 
DEMOKRACIE!

mizivou část zakázek. Pomoc podnikatelům 
a lidem v nouzi často skřípe nebo nefunguje. 
Jsme poslední v Evropě v boji proti korupci 
(a premiér je vyšetřován za zneužívání dotací). 
A volba posledních osob do Rady ČT? Zvolená 
p. Lipovská říká: „Nikdo z nás neví, kde je prav-
da.“ To je argumentační faul – mnohdy je jasné, 
co je pravda a co lež, jen lidé, kteří chtějí oslabit 
důvěru občanů v demokracii, nás takto klamou. 
Víme, že srpen 1968 byla okupace, ne bratrská 
pomoc, že do EU jsme vstoupili jako suverén-
ní stát dobrovolně. Co na to p. Lipovská? „Jako 
jsme 21. srpna 1980 neslavili dvanáct let od 
vstupu vojsk Varšavské smlouvy do Českoslo-
venska, tak neslavíme a nemůžeme slavit ani 
1. května 2016 dvanáct let od vstupu naší země 
do EU.“ Členové Rady ČT by měli být moudří 
a vážení občané, ne manipulátoři a relativizá-
toři pravdy. Nové členy Rady zvolili poslanci 
nejsilnější vládní strany!

Ve Frýdlantu se sešli místní, ale přijeli i lidé 
z  okolních obcí a z Frýdku-Místku. Děkujeme, 
také Milionu chvilek za ochranu demokracie v ČR.    

(J. Svoboda, F. Břach)

1) Jak jsi prožíval/a karanténu?
2) Jak se ti líbilo domácí učení?
3) Těšil/a ses do školy?

HONZÍK
1) Doma jsem se učil, a protože jsem hokeji-
sta, hrál jsem si s hokejkou.
2) Paní učitelka nám psala na tablet a my 
jsme to dělali do sešitů. Mamka mi to ale 
nedokáže vysvětlit tak dobře jako paní uči-
telka.
3) Ano. Do školy jsem se těšil hlavně na ka-
marády a paní učitelku.

VALERIE
1) Chodila jsem na hory, k babičce, tetě.
2) Něco jsem se naučila psát.
3) Ano. Chyběla mi škola a moc jsem se tě-
šila na paní učitelku a kamarády.

VERONIKA
1) Byli jsme doma a učili se.
2) Ta domácí škola mě moc nebavila. Doma 
to bylo složitější zejména v tom, že mamka 
mi to doma vysvětlovala jinak než paní uči-
telka. Taky si myslím, že jsme měli mnohem 
více úkolů.
3) Ano. Těšila jsem se na kamarády, ale 
i  doma to bylo fajn. Na prázdniny se 
ale taky těším.

VENDULKA
1) Hrozně. Těšila jsem se na kamarády.
2) Paní učitelky nám dávaly hodně věcí. Paní 
učitelka to taky asi dovede vysvětlit lépe. 
Paní učitelky nám dávaly hodně věcí. Paní 
učitelka to taky asi dovede vysvětlit lépe.
3) Ano. Hlavně na kamarády.

(redakce)

Koncem května se část dětí vrátila do la-
vic. Některých z nich jsme se zeptali, jak 
dané dva měsíce karantény prožívaly. 
Prázdniny se zjevně nekonaly, chyběli jak 
kamarádi, tak učitelky.

HONZÍK (9 LET) VALERIE  (7 LET)

VERONIKA (11 LET) VENDULKA (10 LET)

ANKETA



Měření zraku ZDARMA

Akce platí od 1. 7. 2020 do odvolání.

Hlavní 81, Frýdlant nad Ostravicí, tel.: 730 898 772

NEJLEVNEJSÍ
BRÝLE NA

TRHU!
(nehledejte v tom hácek)

PRODEJ NOVÝCH KNIH 

ZDARMA OSOBNÍ ODBĚR
VE VAŠÍ KNIHOVNĚ

PRO KAŽDOU OBJEDNÁVKU V JAKÉKOLIV HODNOTĚ

KNIHA KNIHOVNY.czZ

www.knihazknihovny.cz

VELKÉ SLEVY 

NA NOVÉ KNIHY

Sobota 18.7.2020 bude patřit fotbalu. 
V areálu 1.BFK proběhne sportovně-kulturní 
akce Den plný fotbalu. Jedná se o rozloučení 
našeho hráče Radima Wozniaka s aktivní ka-
riérou. Pozvání přijali Radimovi bývalí spolu-
hráči z klubů, v nichž působil, trenéři, zástup-
ci FAČR a mnoho dalších hostů. 

Celodenní program začíná ve 12 hodin pří-
pravným zápasem dorostu 1.BFK s FK Tatran 
Turzovka - TJ Kysučan Korňa z našich partner-
ských měst.  V 15 hodin nastoupí Stará garda 
Baníku proti Wozi týmu - výběru Radimových 
spoluhráčů a kamarádů, v 18 hodin sehraje 

přípravný zápas 1.BFK muži s FC Hlučín. Od 20 
hodin se o zábavu postará Vinyl Rock. 

V dresu Staré gardy Baníku přislíbili svou 
účast například Antonín Buček, Tomáš Ber-
nady, René Bolf, Ivo Staš, Peter Drozd, Tomáš 
Mičola, Michal Papadopulos, Vladimír Čáp. Za 
Wozi tým se, mimo jiných,  na chvíli na frýdlant-
ský trávník vrátí Petr Faldyna - trojnásobný 
nejlepší střelec 2. ligy, Marek Čech- toho času 
trenér brankářů Slovan Liberec, Pavel Hapal- 
trenér slovenské reprezentace, frýdlantský tre-
nér Martin Šrámek, Radek Hochmeister, Petr 
Veselý, Karel Kula, Petr Literák, Adam Varadi, 

LOUČENÍ S FOTBALOVOU 
KARIÉROU RADIMA WOZNIAKA

Milan Válek, Petr Lukáš a další. 
Radimova dlouhá kariéra začala v Lokomo-

tivě Ostrava, pak se nechal Marcelem Ličkou 
přemluvit k přestupu do Baníku a postupně 
následovaly prvoligové týmy Dynamo České 
Budějovice, FK Mladá Boleslav, MFK Dukla 
Bánská Bystrica (tam okusil atmosféru Poháru 
UEFA). Poté pokračoval v FC Hradec Králové, 
MFK Frýdek-Místek, FC Odra Petřkovice a po-
sledním týmem je 1.BFK.  Radim u nás strávil 
2 roky a stále patří k největším osobnostem ne-
jen našeho klubu. Svědčí o tom i ochota pozva-
ných hostů,  nikdo z oslovených neodmítl a rádi 
se do Frýdlantu přijedou s Radimem rozloučit. 

Nejen pro ně, ale i pro vás je, kromě úžasné-
ho fotbalu v podání slavných hráčů, připraveno 
nejedno překvapení, proto určitě přijďte! 

(Martin Pecha, 1.BFK)
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Analýza uvádí, že se v Česku kvůli opatře-
ním proti šíření koronaviru zrušilo či pře-
rušilo natáčení zahraničních štábů skoro za 
pět miliard korun. V případě výroby českých 
filmů, dokumentů a animované tvorby bylo 
zrušeno nebo přerušeno natáčení v objemu 
minimálně poloviny miliardy korun. Výroba 

Taneční kurzy se staly důležitou etapou v ži-
votě každého z nás. Naučí vás nejen základním 
krokům a figurám společenských tanců, ale se-
známíte se též se zásadami společenského cho-
vání. Kurzy jsou vhodné pro žáky středních škol 
ve věku 16–18 let. Přihlášení je možné v páru, 
ale i samostatně pro dívky a chlapce. Výuku 
vedou profesionální taneční lektoři Oton Hila 
a Helena Bláhová. Čeká vás 12 dvouhodinových 
lekcí a 2 lekce prodloužené. Začínáme v neděli 
13. září 2020, závěrečná prodloužená bude 21. 
listopadu 2020. Veškeré informace i s přihláš-
kou ke stažení najdete na našich webových 
stránkách www.kcfno.cz nebo v Turistickém 
informačním centru (TIC). Vyplněné přihlášky, 
prosím, odevzdávejte v TIC. 

(Kateřina Kaiserová, KCFnO)

Od 3.–5. července 2020 vždy od 10.00 do 
18.00 hodin proběhne v Kulturním centru Frý-
dlant n. O. Výstava historických osobností v ži-
votní velikosti, reálné podobě a dobových kos-
týmech, která vás provede dějinami v časovém 
sledu od Sáma až k T. G. Masarykovi.  Návštěvní-
ci mohou zhlédnout Karla IV., Mistra Jana Husa, 
císaře Františka Josefa, Marii Antoinettu, Jana 
Žižku, ale i Napoleona Bonaparta, aj. K vidění 
jsou také věrné repliky historických artefaktů, 
jako např. Svatováclavská koruna, královské 
žezlo a jablko, Zlatá bula sicilská, Karlův most, 
husitské zbraně, Terezínská pevnost a mnoho 
dalšího. Výstava získala morální záštitu MŠMT 
a je možná i s lektorskými přednáškami. 

Cena vstupného: senioři 100 Kč, děti 120 Kč, 
dospělí 150 Kč. Bližší informace budou poskyt-
nuty na telefonním čísle +420 720 478 020.

(KCFnO)

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor 
dopravy, vyhlásil počátkem března výtvar-
nou soutěž pro děti mateřských škol na téma: 
Jezdí to, létá to, pluje to. Co je to? I přesto, že 
průběh soutěže a vyhlášení vítězů přerušil 
nouzový stav, sešla se nám nádherná výtvar-
ná díla. Soutěže se zúčastnila i mateřská ško-
la Puškinova z Vyškova, která nás velice mile 
překvapila svou účastí. Zvítězila společná prá-
ce třídy Kašpárek a Květinka z MŠ Janáčkova 
se svým 3D dílem „Cestovní ruch ve městě“. 
Zvláštní cenu získal nádherný 3D balón při-
pravený na „Cestu za dobrodružstvím“. Děti 
dostaly drobné reflexní přívěsky a vítězové 
krásné ceny.  Do každé třídy putovaly knihy 
na téma BESIP. Díla byla v polovině června vy-
stavena v KC Frýdlant nad Ostravicí.

Děkujeme dětem za účast v soutěži za jejich 
krásné výtvarné práce i všem p. učitelkám za 
spolupráci. (Zdeňka Pohludková)

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI MA-
TEŘSKÝCH ŠKOL NA TÉMA: „JEZDÍ 
TO, LÉTÁ TO, PLUJE TO. CO JE TO?“

KINOSTŘÍPKY
Filmový byznys se v době pandemie potýkal 
s velkými problémy. Koronavirus totiž neza-
stavil jenom kina, ale i samotnou filmovou 
výrobu. Asociace producentů v audiovizi už 
dříve uvedla, že opatření zavedená proti ší-
ření viru mohou v České republice do konce 
roku způsobit pokles filmové výroby o 75 %. 

byla celosvětově zastavena, kina byla mimo 
provoz, zrušila se velká spousta filmových 
premiér a filmových festivalů. Očekávaná se-
zona jarních filmových hitů se začala hroutit 
přesunem v pořadí již 25. bondovky Není čas 
zemřít z dubnového termínu na listopad. Ná-
sledně v souvislosti s koronavirem dostaly 
stopku tituly všech velkých hollywoodských 
studií (Mulan, Tiché místo II, Rychle a zběsi-
le 9, Black Widow, Free Guy, Králíček Petr 2, 
Duše, Candyman a další). Doslova pár hodin 
před plánovanou premiérou byla zrušena 
distribuce pokračování vinařské série 3Bo-
bule. Na začátku dubna měla v kinech star-
tovat nová česká komedie Štěstí je krásná věc 
a na konci března měl do distribuce vstoupit 
očekávaný titul režisérky Agnieszky Holland 
Šarlatán. Film, který měl světovou premiéru 
na Berlinale, už ale nestihl slavnostní premi-
éru v Praze ani Febiofest, kde se životopisný 
snímek s Ivanem Trojanem měl promítat jako 
zahajovací film. Totéž se týká dalšího snímku 
Žáby bez jazyka, který měl do kin vstoupit na 
začátku dubna. V létě bylo v plánu uvést ži-
votopisný snímek Davida Ondříčka Zátopek, 
producenti rozhodli o uvedení až v srpnu 
příštího roku. Očekávané životopisné drama 
Havel režiséra Slávka Horáka budou moci 
čeští diváci shlédnout od 23. července. Sa-
motní distributoři se ale paradoxně obávají 
příliš exponovaného filmového podzimu, ne-
boť přesuny filmových premiér mohou v ki-
nech vytvořit přetlak, kdy si budou vzájemně 
konkurovat a budou na sobě kanibalizovat.

Z hlediska těchto důvodů se dohodli, že až 
bude zcela jasné, za jakých podmínek a kdy 
se budou moci kina opět otevřít, dohodnou 
se také na společném postupu, jak efektivně 
naplánovat jednotlivé tituly tak, aby si vzá-
jemně nekonkurovaly a bylo to přínosné jak 
pro distributory, tak pro diváky. Jedno je tedy 
jisté, na podzim se máte v našem kině oprav-
du na co těšit!

(Ing. Kateřina Kaiserová, KC FnO)

VÝSTAVA ČESKÉ DĚJINY

KURZY TANCE A SPOLEČENSKÉ 
VÝCHOVY PRO MLÁDEŽ 2020 

V létě bylo v plánu uvést životopisný snímek Davida Ondříčka Zátopek, 
producenti rozhodli o uvedení až v srpnu příštího roku.



Dne 27. dubna se po více než měsíci opět ote-
vřela knihovna pro veřejnost a během května ji 
navštívilo více než 1200 čtenářů.  Po dobu nu-
cené přestávky se vykonávaly práce, na které 
v  běžném provozu není příliš prostoru. Staré 
knihy dostaly nové obaly, prošly očistou, část 
knih a časopisů se vyřadila, aby se vytvořilo 
místo pro nové. Časopisy pak v létě poputují na 
koupaliště, kde mohou zpříjemnit chvíle strá-
vené u vody v rámci Knihy na deku. 

Rozšiřovali jsme knihovní fond a nakupovali 
nové knihy i CD s audioknihami. Oblíbené mezi 
audioknihami jsou nejvíce pohádky pro nej-
menší děti, ale také detektivky.

V knihovně disponujeme také více než tři-
cítkou deskových her, které nově půjčujeme 
i domů, podmínky naleznete na webu knihovny 
www.knihovnafrydlant.cz. 

Bylo plánováno několik akcí, o ty ale nepři-
jdete, budou přesunuty na podzim. Jedná se 

např. o kurz trénování paměti, kvízové večery, 
besedu o přírodní medicíně nebo ochutnávku 
zdravého jídla s nutriční terapeutkou. Také pro 
děti proběhne celosvětová akce Noc s Anderse-
nem, a tak nebudou ochuzeny o zážitek strávit 
noc v knihovně se čtením pohádek před spa-
ním a honbou za pokladem. 

Právě teď můžete v knihovně vidět výstavu 
z  MŠ Janáčkova, která ve spolupráci s firmou 
AVE zrecyklovala materiály, a vytvořila tak za-
jímavé pohádkové postavy v životní velikosti. 

Nebojte se, přijít do knihovny je zcela bezpečné, 
dodržujeme přísná hygienická opatření: u vstupu 
jsou k dispozici dezinfekce i rukavice, průběž-
ně dezinfikujeme také veškeré povrchy. Zatím 
v omezeném režimu lze využívat počítače s inter-
netem, ale máme k dispozici stálé WIFI připojení. 

Hned v době otevření jsme zavedli přísná hygi-
enická pravidla i pro vrácené knihy – čtenáři mu-
seli počítat s dočasnou nedostupností vrácených 
titulů – knihy byly ukládány na týden do knižní 
karantény. Všechno, co máme v naší knihovně, 
lze vyhledat přes online katalog www.knihov-
nafrydlant.cz/online-katalog/, kde se dá zjistit 
dostupnost jednotlivých titulů, knihy rezervovat 
či prodlužovat. Zjistíte tak, jestli se do knihovny 
vydat, nebo návštěvu odložit do doby, až bude 
dokument k dispozici. Pokud nějakou knihu v na-
šem fondu nemáme, lze využít takzvanou mezik-
nihovní výpůjční službu (MVS) a žádanou knihu 
vyptáme v knihovně, ve které ji mají. Tato služba 
je zpoplatněna, protože se dokumenty zasílají 
prostřednictvím pošty. (K. Kaiserová, KCFnO)

Dne 18. června 2020 byl na stránkách 
www.kcfno.cz spuštěn online prodej vstupe-
nek na divadelní a filmová představení pořá-
daná Kulturním centrem! 

Webové stránky už dříve nabízely možnost 
vstupenky si online rezervovat, pak je vyzved-
nout a zaplatit v TICu nebo na pokladně KC. 
Tato služba nadále zůstává.

Nyní si však nově můžete zakoupit vstupenku 
na vámi vybrané představení z pohodlí domova.

Při online nákupu systém vyžaduje zadat do 
formuláře e-mailovou adresu, na kterou vám 

přijde e-vstupenka s čárovým kódem. 
Před vstupem do sálu se prokážete buď elek-

tronickou verzí v chytrém telefonu, nebo vytiš-
těnou vstupenkou.

Věříme, že návštěvníci KC tuto novou službu 
ocení. Zajistit si vstupenky online dopředu má 
své výhody. Lidé nakoupí komfortně z domova, 
rezervují si místo k sezení, vyhnou se případ-
ným frontám na pokladně a na akci už nemu-
sí chodit s vyžadovaným předstihem nutným 
k vyzvednutí rezervace.

(KCFnO)

Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

a

Beskydská příroda inspirovala románovou 
prvotinu spisovatelky a překladatelky Veroni-
ky Opatřilové. Kniha s názvem "Ostrov žije" si 
pohrává s myšlenkou, co by se stalo, kdyby se 
svět kolem nás proměnil v divočinu. Příroda 
je zde zobrazena divoce a neúprosně. Bere si, 
co jí patří. Na románové hrdiny nebere ohledy. 
Přesto se nejedná o popisný postapokalyptický 
scénář, návrat do divočiny je zde chápán spíše 
jako věc přirozená, se kterou jsou románové 
postavy srozuměny. Zkrátka se snaží dál žít své 
životy, jak nejlépe dovedou.

Příběh je vyprávěn lehce poetickým, ale čti-
vým stylem. Čtenář si nutně klade otázky, jak 
by se v dané situaci zachoval on. 

Velkou roli zde hraje také magický prvek, ur-
čitá snová dimenze, ve které věci nejsou takové, 
jak vypadají, ale jaké doopravdy jsou. 

„Nechtěla jsem vytvořit další depresivně ladě-
ný román o tom, co se stane se zemí, pokud se 
k ní nebudeme chovat s úctou. Spíše jsem svým 
čtenářům chtěla předat svoji lásku k přírodě.“

Tu si autorka vypěstovala i pobytem v příro-
dě v Beskydech. „Beskydy pro mě byly vždycky 
domovem a velkou inspirací.“

Vydání knihy Ostrov žije je možné podpořit 
od 11. června 2020 na webu nakladatelství Po-
inta.cz. Bližší informace o knize a autorce na-
jdete také na webu: majawriter.tumblr.com.

(redakce)

KNIHOVNA JE UŽ DVA MĚSÍCE V PROVOZU! 
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POD LYSOU HOROU VZNIKL 
ROMÁN O OSTROVĚ

NOVINKA – ONLINE PRODEJ VSTUPENEK V KC! 

Z KULTURY
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Když byly od 11. března uzavřeny všechny 
typy škol, nikoho z nás by nenapadlo, že se ně-
kteří žáci vrátí do svých lavic až v září. Všech-
no bylo najednou jinak. Takovou situaci jsme 
zažívali poprvé, každý z nás se musel postup-
ně vyrovnávat s celou řadou změn. My všichni 
školou povinní jsme nebyli výjimkou. Bylo nut-
né, aby učitelé ihned navázali kontakt se svými 
žáky a začali „učit na dálku“.  Svou slovní zásobu 
jsme obohatili o sousloví korespondenční nebo 
distanční výuka a náš Komeňák pro tento nový 
typ výuky zvolil virtuální nástěnku Padlet, což 
znamenalo rychle proškolit pedagogy a hurá 
k počítačům.  

Škola sice byla bez žáků a učitelů, ale výuka 
se od 16. března rozjela na plné obrátky. Učitelé 
zasílali výukové materiály a úkoly, většina žáků 
je pak vypracované posílala zpět ke kontrole. 
Řada vyučujících zahájila on-line výuku, někte-
ří dokonce sami natáčeli výuková videa. Milov-
níci moderních technologií si určitě přišli na 

své, ale časem si mnoho dětí i rodičů postesklo, 
že jim přesto jen chybí kamarádi, učitelé, jejich 
výklad nebo zápisy. 

S postupným zlepšováním epidemiologické 
situace se přece jen začaly dveře škol pomalu 
otevírat. Pomalu, a ne pro všechny.  Ti, kdo po 
dvou měsících mohli zpět do lavic jako první, 
byli od 11. května deváťáci, kteří se vrhli na pří-
pravu k přijímacím zkouškám. Většina z nich si 
ve skrytu duše přiznala, že se do školy vlastně 
i těší. A tak rozděleni na skupiny po 15 žácích, 
vybaveni rouškami a řádně vydezinfikováni tři-
krát týdně vyměnili klávesnici za psací potřeby 
a monitor za papír. Zájemců o přípravu k přijí-
macím zkouškám z českého jazyka a matema-
tiky bylo 36.

Od 25. května se mohli do svých tříd vrátit 
také žáci 1. stupně. Návrat byl zcela dobrovolný 
a distanční výuka probíhala i nadále. Této mož-
nosti využilo 125 žáků ze ZŠ Komenského a 16 
žáků z Nové Vsi. 

Po vynucených koronavirových „prázdni-
nách“ přivítal prcky z Mateřské školy ve Frý-
dlantu nad Ostravicí zbrusu nový zahradní 
domeček. Nečekané překvapení pořídila škol-
ka z daru Nadace ČEZ, který pomohli vloni na 
Oranžovém kole „vyšlapat“ účastníci a diváci 
Frýdlantského ČEZ duatlonu. Za bezmála 52 ti-
síc korun školka koupila kromě domečku i mo-
derní sportovní pomůcky a hračky.

Šek pro Mateřskou školu Frýdlant nad Ostra-
vicí, která se ve čtyřech pobočkách stará o 330 
dětí, předal generální ředitel společnosti ČEZ 

Energo David Bauer. „Jsem rád, že jsme pod-
pořit právě děti ze školky. Podpora vzdělávání 
dětí už od mateřinek patří k prioritám Skupiny 
ČEZ,“ řekl David Bauer. 

Za darovanou částku pořídila škola nejen 
domeček, ale také pomůcky pro děti ve všech 
čtyřech pobočkách. „Koupili jsme nové hračky 
a  hlavně sportovní potřeby, které nám pomo-
hou děti trochu rozhýbat. Hned po návratu po 
koronavirové pauze si děti oblíbily například 
overbally,“ řekla ředitelka mateřské školy Jin-
dra Hiklová a poděkovala Nadaci ČEZ básnič-

DĚTIČKY ZE ŠKOLKY SI UŽÍVAJÍ 
DOMEČEK OD NADACE ČEZ

kou, kterou vedoucí učitelka pracoviště školky 
v Lubně Olga Honková napsala pro školní web.

Loni v červnu naši rodiče pilně šlapali, 
na bolest v pažích nedbali,
a na Oranžových kolech Nadace ČEZ,
vyšlapali krásný oranžový šek. 
 
Paní učitelky zapálily závity mozkové,
a protože to jsou chytří tvorové, 
vybraly dětem sportovní pomůcky,
a třeba overbally, aby děti své tělo rozhýbaly. 

Na zahradě školky Janáčkové stojí domeček, 
také to je od ČEZu dáreček. 
Děti tam vesele písek vaří 
a dobře se jim daří. 

Také školka Smetanova, Nová Ves a Lubno, 
mají pro děti nových hraček plno. 
Středem svého těla teď rovnováhu drží,
a správný postoj těla si tak tuží. 

Ve školce vesele a s pohybem, 
svět kolem sebe objevujem. 
Rostou nám svaly, mozek se bystří, 
smysly se tříbí, budeme chytří. 

DISTANČNÍ VÝUKA NA KOMEŇÁKU Jako posledním se škola otevřela žákům 
2.  stupně, a to až od  8. června. Zatímco žáci 
1. stupně mohli chodit do školy denně, program 
druhostupňových byl omezenější. Měli sice do-
cházet na konzultace nebo třídnické hodiny, ale 
vzhledem k tomu, že od 4. června byla část na-
šeho Zlatohradu předána stavební firmě, která 
z prostředků zřizovatele zahájila výměnu oken 
a nátěr fasády, byly veškeré aktivity směrovány 
do přírody. Zájemci o „školu v přírodě“ se pak 
se svými třídními učiteli scházeli jednou nebo 
dvakrát týdně. I tentokrát distanční výuka pro-
bíhala dál. 

A co nás čeká teď? Vysvědčení je rozdáno 
a toto výjimečné 2. pololetí ukončeno. Doufej-
me, že se už nebude opakovat. Doufejme, že na 
distanční výuku už budeme jen vzpomínat a od 
září se vrátíme nejen do zrekonstruované bu-
dovy, ale také k nenahraditelné povinné školní 
docházce, protože učitel a jeho žáci patří přede-
vším do třídy, kde se odehrává to, co dělá školu 
školou. Proto se 1. září  budeme my z Komeňá-
ku těšit na viděnou. 

(Martina Veličková)

Za darovanou částku 51 973 Kč pořídila škola nejen domeček,
ale také pomůcky pro děti ve všech čtyřech pobočkách.



A CO MY V TÉGEEMCE? 
V minulosti bývaly řádky ze školního dění 

naplněny v tomto období zprávami o výsledcích 
mnohých soutěží, olympiád a přehlídek, mívali 
jsme radost, když jsme mohli ukázat, jak skvělí 
jsou naši žáci a prosazují se v různých oborech. 
Letos se bez nich musíme obejít. Nekonaly se 
školní výlety, besídky na rozloučenou, výlety 
ani dílny s rodiči, zkrátka to, co máme tak rádi 
a co nás vždy spojuje. Na tohle všechno si pro-
stě musíme počkat do dalšího roku, doufejme 
již lepšího. Nejsou ale jen negativa. Je úžasné, 
jak nás tahle doba dokázala propojit s rodiči 
zase jinak, jak jsme se navzájem podporovali, 
vnášeli radost do těžkých dní, projevovali si so-
lidaritu a byli si oporou. A totéž se odehrávalo 
mezi kolegy pedagogy a vedením školy. Stejně 
tak máme radost, že jsme mohli alespoň částeč-
ně obnovit výuku a poskytnout dětem chtivým 
po vědění pobyt ve školních lavicích. Určitě nás 
těší, že nakonec se ti nejstarší dočkali přijíma-
cích zkoušek, a mohli tak po trpělivém čekání 
zjistit, kam povedou jejich kroky po splnění 
povinné školní docházky. V neposlední řadě nás 
potěšil velký zájem budoucích prvňáčků, kteří 

se budou v naší ZŠ TGM vyučovat příští rok ve 
třech prvních třídách. K naší velké radosti do-
šlo i na osobní setkání. To se uskutečnilo v úterý 
23. června 2020 v bývalé MŠ Pastelka, která je 
součástí naší budovy a nyní slouží jako útočiště 
pro odpolední aktivity Hravého klauna. Na se-
tkání s  rodiči byly nejen představeny budoucí 
paní učitelky, ale ve většině případů se podařilo 
i pasovat zapsané prvňáčky na školáky. Taková 
malá kompenzace za neuskutečněný zápis. 

Když vznikal tento článek, nebylo jasné, ja-
kým způsobem dojde k předání letošního vy-
svědčení. Co však je zřejmé již nyní, je to, že to 
letošní bude výjimečné. Dostanou ho sice děti, 

ale patřit bude i rodičům a všem těm, kteří se 
podíleli na domácí výuce, pracovali s žáky v do-
mácím prostředí, bez pedagogického vzdělání, 
bez zkušeností. Převzali tuto aktivitu s láskou 
ke svým dětem, nasadili veškeré síly a schop-
nosti, snažili se pomoci. Za to si ti, kteří to pojali 
zodpovědně, určitě zaslouží to nejen nejlepší 
ocenění. A hlavně, čeká je konečně odpočinek! 
Vysedávání u počítačů a online výuku vystřída-
jí kamarádi, sport, cestování, zážitky, zkrátka 
zasloužené prázdniny. Tak si je všichni užijte 
ve zdraví, pohodě a pokud možno bez dalších 
komplikací. 

(kolektiv pedagogů ZŠ nám T. G. Masaryka)

ŠKOLA KONČÍ, PRÁZDNINY ZAČÍNAJÍ…

Co si můžeme představit pod slovem netra-
dičně ve chvíli, kdy téměř všechno je jinak? 
Možná trochu jiné pojetí školního vyučování 
od 25. května 2020, kdy se znovu otevřely ško-
ly pro žáky 1. stupně ZŠ a začalo se učit. Jak 
tedy probíhalo vyučování v červnu v našem 
Zlatohradu? Nejprve se žáci opravdu pomalu 
rozkoukávali a vypadalo to mnohdy tak, že ani 
nebudou moc komunikovat, ale uběhl první tý-
den a vše bylo ve starých kolejích.

  I proto pojali učitelé 1. stupně tuto několika-
týdenní závěrečnou výuku trošku jinak. Každé 
učivo se dá učit zajímavě, netradičně a v různém 
prostředí. To byla také naše cesta, kdy příroda 
fungovala jako jedna veliká otevřená kniha.

   V prvním týdnu školní docházky pršelo, 

ale to nám příliš nevadilo, protože jsme si vy-
tvářeli plány a představy o tom, co všechno, 
kdy a kde budeme podnikat. Na počátku dal-
šího týdne jsme začali k výuce využívat škol-
ní atrium jako ideální prostor k malování ve 
všech podobách a  také přilehlého posezení 
na školním hřišti k výuce předmětů, které se 
vzájemně prolínaly do vyučovacích bloků. Po-
vídání v  prvouce o rostlinách bylo propojeno 
s výtvarnou výchovou i  hravým čtením a čte-
nářskou dílnou. Matematické dělení se zbyt-
kem jsme spojili s vycházkou k řece a zakončili 
tvořením z přírodních materiálů. Výsledek byl 
unikátní. Vznikly domečky, ve kterých byly řady 
po sedmi, devíti a šesti, a žáci mohli procvičo-
vat násobilku a vymýšlet slovní úlohy. Hodina 

Ač se to zdálo být zprvu nejisté a všelijaké, 30. červen se stal doopravdy posledním dnem školního roku 2019/2020. Dojití k tomuto datu by 
se letos dalo sice přirovnat k běhu přes překážky, jejichž překonávání vyžadovalo silného jedince, o ně ovšem v naší škole není nouze. A tak, 
i když se události posledních měsíců dotkly každého člověka v České republice jinak, většina si mohla v půlce června vydechnout, tedy spíše 
konečně bez roušky na většině míst řádně se nadechnout. Stejně i my. Jako posledním bylo i některým žákům 2. stupně umožněno vrátit se 
částečně do lavic, školní budova už nebyla tak tichou a smutnou, dětské hlasy jí začaly navracet znovu nabytou energii. Přiznejme si na závěr, 
že tato výjimečná doba každého v něčem poznamenala. Ať v dobrém, nebo v tom horším.

KOMEŇÁK NETRADIČNĚ ANEB ŠKOLA HROU

hudební výchovy na louce u řeky nebyla také 
žádná nuda, stejně jako pexeso z přírodnin, při 
němž děti hledaly na louce dvojice rostlin. A tak 
bychom mohli pokračovat podrobněji, ale naše 
fotografie mluví za vše. Posuďte sami.

Panu Hluchaňovi děkujeme za zpracování.
  Po pěti týdnech společné práce můžeme 

říci, že děti se do školy těšily hlavně na své spo-
lužáky a na komunikaci s nimi. Po počátečních 
rozpacích bylo slovo přátelství a kamarádství 
skloňováno ve všech podobách. Když se školní 
docházka chýlila ke konci, ve slohových pracích 
na téma Moje škola hrou jako škola, která rych-
le utíká, jsme zaznamenali:

Moc se mi ve škole líbí, těším se na každý den.
Líbí se mi den, kdy si mohu vybrat činnost, do 
které se zapojím.
Matematika s kamínky byla opravdu dobrá.
Těším se na kamarády.

    Nezapomínali jsme také na spolužáky, kte-
ří se vyučování nemohli z různých důvodů zú-
častnit. Učitelé 1. stupně jim stále zasílali úkoly 
prostřednictvím naší virtuální nástěnky a děti 
ze tříd posílaly kamarádům domů vzkazy, ob-
rázky a fotky z naší společné práce.  Tím jsme 
se vzájemně obohacovali, protože kamarádství, 
přátelství a vzájemná pomoc jeden druhému 
jsou velmi cenné a někdy vydrží i celý život. 

Přejeme všem žákům naší školy prázdniny 
bohaté na kamarádská setkání a 1. září 2020 
„AHOJ“ opět  v plném počtu ve školních lavicích.

Krásné léto přeje ZŠ Komenského                                                                                                               
(Renata Tobolová)



RADIM WOZNIAK

Kvůli koronaviru pověsil kopač-
ky na hřebík o něco dříve, než 
sám plánoval. Radim Wozniak 
má však na co vzpomínat. Dva-
ačtyřicetiletý fotbalový obrán-
ce, který svou kariéru uzavřel 
v dresu Frýdlantu, toho totiž za-
žil hodně. Zahrál si ligu za Baník 
Ostrava či Hradec Králové, vybo-
joval několik postupů a v nejvyš-
ší české soutěži odehrál celkově 
padesát zápasů. Dne 18. červen-
ce 2020 se navíc na frýdlant-
ském stadionu plánuje jeho vel-
kolepá rozlučka.

Rozhovor: Martin Blahuta 
Foto: Honza Škraňka
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Vaše kariéra byla dlouhá a úspěšná. Jak na 
ni vzpomínáte?
Když to shrnu, tak sám se sebou mohu být 
spokojený. Zažil jsem mnoho postupů i spous-
tu zápasů se zajímavými týmy ze zahraničí. 
Dokonce jsme v Mladé Boleslavi porazili 1:0 
český reprezentační tým, který byl v té době 
jedním z nejlepších na světě. Tehdy tam chyběl 
jen Pavel Nedvěd. Vím, že nás podcenili a my 
jsme měli i štěstí, ale zkrátka jsme vyhráli a jak 
se říká, to se počítá.

Kdo vás vlastně k fotbalu přivedl?
Asi jako každého kluka, tak i mě k fotbalu přive-
dl můj otec, který byl i mým prvním trenérem 
v Lokomotivě Ostrava. Tam jsem kopal přibliž-
ně do svých 17 let, kdy mě oslovil Baník, jestli 
bych to u nich nechtěl na dva týdny zkusit, a že 
se pak uvidí. Tehdy se mi docela dařilo, takže si 
mě vzali do přípravy a už jsem tam zůstal.

Odehrál jste 22 zápasů za ligový Baník. Jak 
na tento slavný klub vzpomínáte?
Asi jako pro každého Ostraváka, i pro mě je Ba-
ník obrovský pojem. Nikdy mě nenapadlo, že 
bych si v takovém klubu mohl zahrát, natož si 
s ním pak zahrát ligu proti týmům, jako je Sparta 
a Slavie. Zahrát si s hráči jako je Radek Slončík, 
Marek Jankulovski, Milan Baroš či Jan Laštůvka, 
to se mi hodně poštěstilo a jsem za to moc rád.

Nemrzí vás, že jste toho v Baníku 
nepředvedl ještě více?
Škoda mých zranění, těch startů mohlo být více. 
A škoda i toho, že jsem nebyl více průbojný. V té 
době jsem byl rád, že jsem součástí takového ko-
losu, ale teď už vím, že jsem měl být průbojnější. 
Na druhou stranu bych jinak nezažil ty postupy, 
nepoznal bych další kamarády ani města jako 
České Budějovice, Mladou Boleslav a hlavně 
Hradec Králové. Jsem rád za to, jaké to bylo.

Z Baníku jste si odskočil do Českých 
Budějovic, kde jste vykopal ligu. To asi bylo 
krásné období, že?
To ano. Navíc jsem tam začal chodit se svou 
nynější manželkou, která se mnou prožila 
všechno. Poznal jsem krásné město, super lidi, 
dařilo se mi, postoupilo se, pak proběhly krás-
né oslavy, všechno bylo velké a dlouhé. Poznal 
jsem kluky, ke kterým jsem měl velký respekt, 
ať už to byl Karel Vácha, Jirka Povišer, Pavel 
Hapal nebo Míla Penner, který již bohužel není 
mezi námi. Byli tam i mladí kluci, z nichž pak 
vyrostly hvězdy jako David Lafata, Martin Lat-
ka nebo Tomáš Sivok. Zahrál jsem si i s nyněj-
ším výborným trenérem Budějovic Davidem 
Horejšem i manažerem Martinem Vozábalem. 
Budějovice mě chtěly i koupit, ale bývalé ve-
dení a lidi v klubu mě nepustili, takže jsem si 
otevřel pusu a bylo zle.

Postup se vám povedl i s Hradcem Králové, 
se kterým jste pak porazili i Spartu. Byl to 
váš největší zápas v kariéře?
Pro mě byl každý zápas krásný. Tím spíš, když 
se vyhraje. Ale ano, Hradec je pro mě srdcov-
ka. Ožil jsem tam, narodil se nám zde syn To-
máš a dcerka Terezka byla na cestě. Když jsem 
do Hradce přicházel, chodilo na nás okolo 
dvou stovek diváků, ale když jsem odcházel, 
bylo jich mraky. Na Spartu a Slavii jich dora-

zilo dokonce 18 tisíc. Ten postup a výhra nad 
Spartou, to bylo něco úžasného a nezapome-
nutelného. Když to přeženu, tak jsme pro lidi 
v Hradci byli trochu bohové. Fanoušci si mě 
oblíbili, a když poté Hradec hrál ve Vítkovicích 
a já jsem se na ten zápas šel kouknout, tak i po 
té dlouhé době vyvolávali mé jméno. To mě za-
hřálo u srdíčka a pohladilo na duši.

Působil jste taky na Slovensku a s Banskou 
Bystricí jste se objevil i v pohárové Evropě. 
Jaké to bylo angažmá?
Na to období nevzpomínám rád. Po operaci ko-
lena se mi vůbec nedařilo, a dokonce jsem šel 
za trenérem Václavem Daňkem, kterého jsem 
požádal, aby mě nestavěl. On mi ale řekl, že tam 
nemá koho dát. Trenéra však nepochopitelně 
odvolali a od té doby to šlo všechno z kopce. 
Myslím, že jsme nevyhráli snad 15 zápasů po 
sobě a já si natrhl sval. Musím však přiznat, že 
mi to vůbec nevadilo. Vytrpěl jsem si to tam až 
do konce a když jsem řekl manželce, že na Slo-
vensku končíme, tak se rozplakala štěstím a za 
dva dny měla sbaleno. Prostě to nevyšlo, ale to 
se někdy stává. Já jsem si díky tomu ohledně 
sportu a fotbalu uvědomil spoustu věcí.

V roce 2011 jste přestoupil do Frýdku-
Místku, který i díky vám po třinácti letech 
postoupil do druhé ligy. U postupu jste ale 
přímo nebyl. Jak to?
Toto období bylo super. Byla tady skvělá par-
ta, Radek Myška jako ředitel i parádní fanouš-
ci. Dařilo se mi a na podzim jsem dal coby st-
oper snad sedm gólů. První rok jsme sahali po 
postupu, který nám unikl jen o vlásek a mys-
lím, že bychom ve druhé lize ostudu neudě-
lali.  Druhý rok mého angažmá nám podzim 
vyšel, ale pak začala příprava a já jsem kvůli 
jednomu člověku musel trénovat i s  teplota-
mi. To mi sedlo na průdušky, a musel jsem tak 
měsíc a půl vynechat. Pak jsem přišel a nesta-
čil jsem se divit, co se dělo. Onen člověk totiž 
vyhodil nejprve kapitána Zdenu Staňka, a pak 
i mě. Kvůli němu mi konec ve Frýdku-Místku 
hodně zhořkl. Ale jak se říká, co tě nezabije, 
to tě posílí!

Všude jste si dokázal získat fanoušky.
Čím to?
Prostě jsem si je získal svou hrou. Nebaví mě 
nakopávat balony, ale hrát fotbal. Mnoho lidí 
mi to vytýkalo, mockrát mi to vyšlo, ale nej-
horší bylo, když to nevyšlo, protože byl oheň 
na střeše. Ale lidem se líbí, když na stopero-
vi dáte soupeři housličky. Na tribunu to totiž 
kopne každý dřevák.

Působil jste taky v Petřkovicích a následoval 
příchod do Frýdlantu. Jak jste se tady 
objevil?
V Petřkovicích jsem ukončil kariéru. Koleno mi 
vypovědělo službu, šel jsem opět na operaci 
a tam jsem se dozvěděl, že koleno už má to nej-
lepší za sebou. Jenže druhý rok byl ze strany Pe-
třkovic špatný, a tak mi zavolal trenér, zda bych 
jim nepomohl a neodehrál poslední tři podzim-
ní kola. Poté mě ještě požádali, jestli bych jim 
nepomohl i mluveným slovem během jara. Jen-
že první kola se zase nepovedla, a tak mě požá-
dali, jestli nechci nastoupit. Pak se nám povedla 
spanilá jízda a Odru jsme v poklidu zachránili. 

Jenže místo díky jsem dostal kudlu do zad od 
lidí, kteří mě prosili o pomoc, a tak jsem se po te-
lefonátu s mým dobrým kamarádem Martinem 
Šrámkem rozhodl, že budu hrát za Frýdlant. Měl 
jsem chuť lidem v Petřkovicích ukázat, že udě-
lali chybu, takže jsem do toho šel a málem jsme 
opět postoupili. Skončili jsme druzí, jak se říká, 
o prsa. I tady jsem potkal super lidi a skvělou 
kabinu.

Kvůli koronaviru letošní sezona skončila 
předčasně, vy jste se tak loučil jen 
v přátelském zápase. Mrzí vás to?
Tohle mi vůbec nevadí. Já se vlastně loučil kaž-
dým zápasem, protože jsem nikdy nevěděl, jestli 
příště nastoupím. Koleno mě opravdu moc bo-
lelo, ale za tu energii, co mi dával fotbal a kabi-
na, mi to stálo. Kluci ve Frýdlantu jsou opravdu 
skvělí, kdyby nebylo to koleno tak špatné, tak 
bych ještě hrál. Ale myslím, že někteří budou 
rádi, že už mě neuvidí, protože jsem po zápa-
sech občas býval hlučný.

Frýdlant vám, v čele s Martinem Pechou, 
chystá velkou rozlučku. Jaká bude?
Já o ní vlastně moc nevím. Martin Pecha se mě 
zeptal, zda by mi mohl udělat rozlučku. Já jsem 
si myslel, že půjde o nějaký sranda zápas. Ale 
pak mi řekl, ať zavolám do Hradce a Boleslavi 
a zeptám se kluků, jestli nepřijedou. Oni mi to 
přislíbili a já jen koukám, co Martin vymýšlí 
dále. Přípravami mi to přijde až na moc velkou 
akci, vždyť jsem neměl nějak zázračnou kariéru. 

Soupisky se plní zajímavými jmény. Těšíte se?
Trošku to také beru jako velký den pro frý-
dlantský fotbal. Přijdou tady lidi, na které se 
moc těším. 

Je vaše kariéra definitivně u konce, nebo se 
ještě necháte zlákat?
Nějaké nabídky by se našly, ale prozatím mu-
sím říct, že pokračovat nechci. Navíc jsme s ka-
marádem Alešem Broulíkem dostali možnost 
vést celý ženský fotbal v Baníku Ostrava, což 
mě hodně časově zatěžuje, ale taky mě to ne-
smírně baví.

Poznal jste i spoustu trenérů a spoluhráčů. 
Jak na ně vzpomínáte?
Až na Slovensko jsem měl velké štěstí na party 
kluků, kteří mi vždy dodávali spoustu energie. 
Vždy mezi námi byla super chemie. Někdy sice 
byly, jak se říká, třecí plochy, ale vše se vždy 
rychle vyříkalo a byl klid. 

Půjde ve vašich šlépějích i váš syn?
Tomino hraje fotbal, přestoupil do Baníku. Když 
se začal těšit na mistrovské zápasy, tak nasta-
la koronavirová situace. Jsem rád, že ho fotbal 
baví, ale důležitější je pro mě to, že mu to jde ve 
škole, což je alfa a omega celého života. Nemu-
sím mít doma fotbalistu, ale spokojeného kluka, 
což platí také o dceři.

Během kariéry jste toho zažil opravdu hodně. 
Co byste vzkázal mladým fotbalistům?
Na to si každý musí přijít sám. Já bych jim jen 
přál, aby je fotbal bavil stejně jako mě, aby jim 
dal spoustu krásných zážitků jako mě a aby po-
znali spoustu dobrých přátel jako já, protože to-
hle všechno mi fotbal dal.



		 		
	 pátek 3.7.		  ADRENALIN GRAND PRIX

až sobota 11.7.	 Letiště Frýdlant n.O. Tradiční soutěž pilotů v 
bezmotorovém létání probíhající nad územím tří států 
(CZ, SK, PL). Soutěžní starty větroňů budou probíhat dle 
aktuálních meteo podmínek od 10:30 do 13:00, přílety 
pak od 15:00 do 17:00. Závodníky bude možné sledovat 
také on-line na internetu. www.fl2020.akfrydlant.cz.

pátek 3. 7. 		  ČESKÉ DĚJINY
až neděle 5. 7. 		 Výstava historických osobností – figuríny v životní 

velikosti, velký sál Kulturního centra, otevírací doba od 
10:00–18:00 Výstava je i s lektorskými přednáškami. 
Vstupné: senioři 100 Kč, děti 120 Kč, dospělí 150 Kč. 
Bližší informace na telefonu 720 478 020.

pátek 3. 7. 		  Letní kino

		  ŠPINDL 2	 	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

pátek 3. 7. 		  ČAS NA GRILOVAČKU	
18:00–21:00 	 RS Budoucnost Nová Ves, terasa
		  Grilované speciality servírované od 18:00 do 21:00 hodin. 

Akce se koná za každého počasí.

sobota 4. 7. 		  HITY 80.–90. LET
20:00 		  Ondřejník

úterý 7. 7. 		  Letní kino

		  JUMANJI: DALŠÍ LEVEL		
		  koupaliště,
		  promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

pátek 10. 7. 		 Letní kino

		  POSLEDNÍ ARISTOKRATKA	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

neděle 12. 7. 	 PLACKOVÉ HODY I.
11:00 		  Ondřejník

pondělí 13. 7. 	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00–16:00		 před obchodním domem OMMA

úterý 14. 7. 		  Letní kino

		  ANGRY BIRDS VE FILMU 2		
		  koupaliště
		  promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

středa 15. 7. 		 Průvodcem komentovaná prohlídka

15:00		  PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
		  LITINY A SMALTU 
 		  Nutná rezervace předem v TIC Frýdlant nad Ostravicí

čtvrtek 16. 7. 	 Komediální Stand-up s M. Dolinovou a V. Žilkovou
19:00		  V ROUŠCE EVINĚ
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 150 Kč, vstupenky možno
		  zakoupit v TIC nebo na místě.

pátek 17. 7. 		 Letní kino
		  ŽENSKÁ NA VRCHOLU		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

pátek 17. 7. 		 ČAS NA GRILOVAČKU	
18:00–21:00 	 RS Budoucnost Nová Ves, terasa. Grilované speciality
		  servírované od 18:00 do 21:00 hodin. Za každého počasí.

sobota 18. 7. 	 DEN PLNÝ FOTBALU
12:00–24:00		 Loučení Radima Wozniaka s hráčskou kariérou. Areál 1. BFK,
		  vstupné 50 Kč, ženy a důchodci 30 Kč, děti do 15 let zdarma.	

sobota 18. 7. 	 HITY 80.–90. LET (FILMOVÉ HITY)
20:00 		  Ondřejník

neděle 19. 7.  	 VÝSTAVA DĚL Z BESKYDSKÉHO
pondělí 31. 8. 	 SMALTOVÁNÍ
		  Kulturní centrum

úterý 21. 7. 		  Letní kino
		  ZAKLETÉ PÍRKO		
		  koupaliště
		  promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

čtvrtek 23. 7. 	 BESKYD RALLYE 2020
		  23. ročník spanilé jízdy veteránů beskydskou krajinou. 
		  parkoviště před KC

pátek 24. 7. 		 Letní kino
		  ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

sobota 25. 7. 	 NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK
		  Ondřejník, občerstvení na vrcholu otevřeno od 22:00 hodin.

pondělí 27. 7. 	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00–16:00 	 před obchodním domem OMMA

úterý 28. 7. 		  Letní kino
		  V SÍTI		
		  koupaliště, začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

pátek 31. 7. 		 Letní kino
		  NEVIDITELNÝ		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč, rodina 100 Kč.

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách www.kcfno.cz, zakoupit v Turistickém informačním centru Frýdlant n.O. 
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

st 1.7. od 17:00, st 8.7. od 17:00 a ne 19.7. od 17:00

LEDOVÁ SEZÓNA: 
ZTRACENÝ POKLAD
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Lední medvěd a polární lumíci v exotické džungli? Proč ne, když to situace vyžaduje! 
A dovolená to rozhodně nebude. Lední medvěd Norm se vydává z pohodlí domova ko-
lem světa na velké a zábavné dobrodružství. Rež. T. Maltby, R. Finn.

st 1.7. od 19:00, so 11.7. od 19:00 a ne 19.7. od 19:00

TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ
Německo, komedie, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Na společné večeři se sejde několik párů a po pár sklenkách se rozhodnou, že svoje 
telefony položí na stůl a všechny zprávy, vzkazy i telefonáty budou ten večer sdílet. 
Nevinná hra se nejdříve vyvíjí jako báječná legrace, pak ale začnou chodit zprávy, které 
se svými partnery či přáteli raději nesdílíte. Rozjede se série šílených situací a trapasů. 
Rež. B. Dagtekin.

so 4.7. od 17:00, st 8.7. od 19:00 a so 18.7. od 17:00

BOURÁK
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 130,-, Falcon
Černá komedie Ondřeje Trojana s Ivanem Trojanem v roli Bouráka, věčného frajera, kte-
rému teče do baráku i do života a rodina už ho má plný zuby. Ale i srdce. Rež. O. Trojan.

so 4.7. od 19:30, ne 12.7. od 19:00, so 18.7. od 19:30 a st 22.7. od 19:30

3BOBULE
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 130,-, Bioscop
Volné pokračování letní komedie z prostředí prosluněných moravských vinic. Rež. M. 
Kopp.

ne 5.7. od 17:00, st 15.7. od 17:00 a st 22.7. od 17:00

LASSIE SE VRACÍ
Německo, rodinný, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Dvanáctiletý chlapec a jeho věrná psí kámoška Lassie jsou proti své vůli rozděleni 
a Lassie je převezena až na druhý konec země. Z nového domova ale uteče a vydává 
se na neuvěřitelně odvážnou, strastiplnou a někdy i zábavnou cestu zpátky. Rež. H. 
Olderdissen. 

ne 5.7. od 19:30

V SÍTI
ČR, dokument, nevhodný do 15 let, délka 100 min, cena 100,-, Aerofilms
3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2458 sexuálních predátorů. Radikální experiment ote-
vírá tabuizované téma zneužívání dětí na internetu. Verze pro diváky od 15 let! Rež. 
B. Chalupová a V. Klusák. 

so 11.7. od 17:00

MEKY
ČR/SR, dokument, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 120,-, Bontonfilm
Miro Žbirka, kterému všichni říkají prostě Meky. Jeho jméno a hity znají všichni, Žbirku 
samotného a jeho skutečný život zná ale málokdo. Energický filmový portrét Meky před-
stavuje populárního zpěváka z těsné blízkosti, zcela otevřeně a upřímně a v nečekaných 
souvislostech i s humorem. Rež. Š. Šafránek. 

ne 12.7. od 17:00

FRČÍME
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 112 min, cena 100,-, Falcon, dabing
Snímek nás zavede do světa fantazie, ve kterém se představí dva elfští teenageři, kteří 
se vydají na pozoruhodnou
výpravu, aby zjistili, zda ve světě zůstalo aspoň kousek toho magického. Rež. D. Scanlon.

st 15.7. od 19:30

SAMOTÁŘI: 
OBNOVENÁ PREMIÉRA PO 20 LETECH
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 103 min, cena 80,-, Falcon
Kultovní komedie Davida Ondříčka a Petra Zelenky přichází v obnovené premiéře po 
20 letech od svého vzniku do kin v digitálně restaurované verzi.
 
so 25.7. od 17:00 (dabing)
ne 26.7. od 19:00 (titulky)

MULAN
USA, rodinný/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 120,-, Falcon
Když císař Číny vydá nařízení, že jeden muž na rodinu musí sloužit v císařské armádě 
k obraně země před nájezdníky ze severu, Hua Mulan, nejstarší dcera ctěného bojov-
níka, zaujme místo svého nemocného otce. V přestrojení za muže překonává Hua Jun 
nástrahy na každém kroku své cesty a učí se využívat své vnitřní síly a přijímat svůj 
skutečný potenciál. Rež. N. Caro.

so 25.7. od 19:30 a st 29.7. od 19:00

HAVEL
ČR, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 130,-, Bontonfilm
Příběh jedné z nejvýraznějších osob naší historie Václava Havla z časů disentu, kdy ještě 
nebyl slavnou osobností. Film se soustředí na Havlův bouřlivý osobní život, kterému 
dominuje boj za pravdu a správnou věc, pronásledování, věznění a také milostné vztahy, 
vlastní pochyby a humor. V centru všeho je pak neobvyklý a o to silnější vztah s manžel-
kou Olgou. Rež. S. Horák.

ne 26.7. od 17:00 a st 29.7. od 17:00

VZHŮRU ZA SNY
Dánsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 81 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Co kdyby se ukázalo, že svět nočního snění má podobu nekonečných filmových studií, 
které připomínají Hollywoodskou továrnu na sny? A že každý z nás tam má vlastní fil-
mový štáb a režiséra svých snů? Přesně tohle tajemství objeví dvanáctiletá Mína, když 
se shodou náhod do snového zákulisí dostane. A taky objeví, že je možné sny měnit… 
Rež. K. H. Jensen.

Rezervace on-line na www.kcfno.cz 
!NOVINKA! Platba kartou on-line

Úterky – Koupaliště
07.07. – Jumanji: Další level
14.07. – Angry Birds ve filmu 2
21.07. – Zakleté pírko
28.07. – V síti

Pátky – SRC Kotelna
03.07. – Špindl 2
10.07. – Poslední aristokratka
17.07. – Ženská na vrcholu
24.07. – Šťastný nový rok
31.07. – Neviditelný

Letní kino v červenci
Každé úterý a pátek po setmění 



20.06.  LETNÍ KINO ŽENY V BĚHU 
   vstupné 40 Kč, rodinné 100 Kč, začátek po setmění

04.07.  HITY 80.-90. LET  
   taneční večer na terase Roubenky

12.07.  PLACKOVÉ HODY I. 
   domácí bramboráky na více způsobů, od 11:00h

18.07.  HITY 80.-90. LET (FILMOVÉ HITY) 
   taneční večer na terase Roubenky

25.07.  NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK – 2. ROČNÍK 
   občerstvení na vrcholu otevřeno od 22:00h

08.08.  POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY – REJ PERSEIDŮ 
   pozorování oblohy s odborným výkladem a hvězdářským dalekohledem, 
   začátek po setmění

15.08.  SPORTOVNÍ DOPOLEDNE A DIVADÉLKO PRO DĚTI 
   od 11:00h soutěže pro děti, začátek divadelního představení v 14:00h

22.08.  HITY 80.-90. LET 
   taneční večer na terase Roubenky

29.08.  PLACKOVÉ HODY 
   domácí bramboráky od 11:00h

05.09.  HOROROVÉ LETNÍ KINO 
   vstupné 40 Kč, začátek po setmění www.kcfno.cz

Pořádá Kulturní centrum Frýdlant n.O. p.o. a Roubenka Ondřejníček 
Akce se konají pouze za příznivého počasí. Informace o případných změnách naleznete na www.kcfno.cz a FB „KCFnO“



Dílna uměleckého smaltu, spolek
Padlých hrdinů 312, Frýdlant nad Ostravicí

pořádá

VÝSTAVU 
v Kulturním centru , Hlavní 1755, Frýdlant nad Ostravicí

od

19.7.2020 do 31.8.2020
z děl  Beskydského smaltování  

   

Firma Beskyd, spol s r. o. a Dílna uměleckého
smaltu , spolek  zve všechny  podívat se na
Frýdlantskou tradici  uměleckého smaltu.

 

10:00 Zahájení slavností
  Otevření jarmarku paní starostkou, 
  kontrola jarmarečníku
10:10 Dopolední pohádka pro malé i velké - O nebojsovi 
10:30 Barbaři - Husité
12:00 Frýdlantská chasa
12:30 Představení kejklířů a komediantů
13:00 Příchod prvního frýdlantského FOJTA
  Ceremonie starostky a hostů, 
  zdravice zástupců města 
  ... hostů partnerských měst ...
14:00 Provazochodkyně
15:00 Trocha zábavy 
  s žongléry a potulnými herci
16:30 Karmen Pál-Baláž
18:30 SLZA
20:30 OLYMPIC
21:30 Závěrečná 
  ohňová 
  show
22:00  HERNAJS
  

OLYMPIC

SLZA
Karmen Pál-Baláž

ZRUŠENO 

NÁHRADNÍ TERMÍN 21.8.2021



Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí ukázali, 
že byli na jarní část sezony v divizi opravdu 
výborně připraveni. Nebýt vynucené korona-
virové stopky, mohli hrát zase vysoko. Takto 
jim v ukončené sezoně připadlo osmé místo, ze 
kterého na první Karvinou B ztráceli pouhých 
šest bodů. „Na jaře jsme chtěli hrát o nejvyšší 
příčky,“ uvedl kouč 1. BFK Martin Šrámek. Frý-
dlantští po koronavirové pauze odehráli dva 
přátelské zápasy, ve kterých nejprve porazili 
5:0 Frýdek-Místek U19 a následně zdolali 3:2 i 
Valašské Meziříčí. „Oprášili jsme věci ze zimní 
přípravy, vyzkoušeli jsme si standardky, nějaké 
postavení i napadání. Zahráli si všichni, i hráči 
širšího kádru a dorostenci, kteří nabrali důleži-
té zkušenosti,“ uvedl Šrámek. „Byla to perfektní 
příprava. Samotného mě překvapilo, jak jsme 
po té pauze hráli. Kluci navázali na to, jak hrá-
li předtím. Byla na nich vidět chuť i to, že jim 
fotbal chyběl. Myslel jsem, že nedostatky budou 
větší,“ dodal.

Šrámkovi svěřenci si následně užili pár týdnů 
volna a na konci června odstartovali přípravu na 
další ročník v divizi, ve které chtějí hrát opět vy-

soko. „Máme na čem stavět. Na jaře jsme chtěli 
bojovat o nejvyšší příčky a naše cíle se nemění. 
Zase chceme atakovat nejvyšší mety a hrát líbivý 
fotbal,“ uzavřel kouč Frýdlantu. (P. Sobol)

FRÝDLANTŠTÍ FOTBALISTÉ JSOU 
PO KORONAVIRU ZASE VE FORMĚ

Současná situace dělá těžkou hlavu vedení 
oddílu juda ve Frýdlantu – Nové Vsi. Zatímco 
valná většina judistů v republice již naplno tré-
nuje, hrstka frýdlantských dojíždí na jedinou 
funkční základnu klubu ve Skalici. „Škola v Nové 
Vsi svou tělocvičnu zatím pro veřejné složky 
neotevřela a tréninková příprava frýdlantské 
mládeže probíhá především formou individu-
álního tréninku,“ uvedl na začátku června před-
seda oddílu Judo Beskydy Luděk Kubíček. „Pro 
frýdlantské je však účast na tréninku ve Skalici 
trochu problém. Dojíždí tam jen několik dětí 
a členové závodního týmu,“ dodal s tím, že podle 
jeho informací už v letošním školním roce není 
šance na obnovení tréninku v Nové Vsi.

Děti však mají vlastní „domácí úkol“ a mo-
tivací je pro ně soutěž o nejúspěšnější video 
vlastního tréninku. Ta se zveřejňují na Face-
booku. Klub mladým judistům taky nabízí mož-
nost účasti na dvou letních tréninkových kem-
pech, které proběhnou v průběhu prázdnin 
v  Ostravici a Raškovicích.  „Kromě klasického 
táborového programu budou děti intenzivně 
trénovat,“ uvedl Kubíček.

V srpnu se pak uskuteční i první významná 
republiková soutěž, kterou bude mistrovství 
republiky juniorů, na němž budou beskydští 
útočit hned na několik medailí. Beskydský klub 
bude také pořadatelem krajského mistrovství, 
které je plánováno do raškovické sportovní 
haly na 5. září 2020. (Judo Beskydy)

FRÝDLANTSKÉ JUDO 
„HOSTUJE“ VE SKALICI

w
w
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22 SPORT

Co vlastně znamenají ty zvláštní novotvary 
v nadpisu? Běžně slovo koloběh označuje sa-
mozřejmě opakovaný děj. Novotvar kolo-běh 
(s pomlčkou) je však způsob pohybu, který se 
vyznačuje střídavým používáním jízdy na kole, 
běhu vedle kola a případně chůze vedle kola. 
Zde je tento výraz použit pro sportovně-rekre-
ační závod Kolo-běh Frýdlantskem. Obvykle 
má slovo kolonáda význam objektu se sloupo-
řadím sloužící k oddychovému procházení. Na-
proti tomu novotvar kolo-náda je slovní hříčka 
často používaná pro akce s koly. Z toho důvodu 
slovní obrat Kolo-náda Frýdlantska organizá-
toři závodu přiléhavě použili k pojmenování 
okruhu, kterým závod Kolo-běh prochází.

Již 3. ročník sportovně-rekreačního závodu 
Kolo-běh Frýdlantskem se uskuteční v sobotu 
1. srpna 2020. Start probíhá průběžně od 10.00 
do 14.00 hodin a začíná v  areálu YDYKSEB 

v  Nové Vsi ve Frýdlantu nad Ostravicí. Pokra-
čuje pak po okruhu dlouhém 27 km postupně 
centry obcí Malenovice, Frýdlant n. O., Pstruží, 
Čeladná, Ostravice a cíl je opět v areálu YDYK-
SEB. Okruh bude vyznačen 75 směrovými ta-
bulemi v nejdůležitějších orientačních bodech, 
můžete použít také mobilní navigaci.

Zúčastněte se! I ten, kdo dorazí do cíle po-
slední nebo absolvuje i jen malou část okruhu, 
může vyhrát celý závod. Vítěz závodu i pořadí 
na dalších místech pro udílení cen se na závěr 
závodu v 15.00 hodin losuje.

HLAVNÍ KATEGORIE 
Nejšťastnější Kolo-běh man nebo manka 

Frýdlantska – vítěz závodu je vylosován bez 
ohledu na čas a délku tratě, kterou ujel. V loni 
zvítězila dívenka z Frýdlantska.

KOLO-BĚH PO KOLO-NÁDĚ FRÝDLANTSKA
JSOU VYPSÁNY TYTO DOPROVODNÉ
SOUTĚŽNÍ KATEGORIE:

Nejchytřejší kačer – vítěz nalezne na trati 
všech 5 pokladů (geokešek) a vyřeší tajenku 
v  nich ukrytou, pokud je zároveň více úspěš-
ných, je vítěz vylosován. Rekordně vyluštilo ta-
jenku současně zatím 8 účastníků.

Nejrychlejší zlatokop –  vítěz objede na tra-
ti všech 5 orientačních bodů s poklady v nej-
rychlejším čase. Rekordní čas je zatím 1 hodi-
na 27 minut.

Nejsilnější zbojník –  vítěz zvedne na začát-
ku tratě 5x za sebou největší zvolenou váhu 
zátěže, pokud je současně více takovýchto zá-
vodníků, je vítěz vylosován. Rekordní váha je 
zatím 72 kg.

Další podrobnosti naleznete na webu:
www.kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko

(Stanislav Plucnara)



Letní prázdniny jsou v plném proudu a s po-
časím je to jako na houpačce. Ve sportovním 
a relaxačním centru Kotelna jsme připraveni na 
všechno. Za horkého letního dne můžete využít 
beach volejbalový kurt se zastíněným pose-
zením, k dispozici je také kurt pro tenis a no-
hejbal, hřiště pro pétanque a kuželky, veškeré 
vybavení je možné vypůjčit si na recepci. Po-

kud se k nám rozhodnete zavítat v odpoledních 
hodinách, tak se můžete osvěžit čepovaným 
pivem nebo čepovanou Kofolou z Cyklobaru, 
který je otevřený za příznivého počasí denně, 
vždy od 16.00–21.00 hodin. Před Cyklobarem 
je oplocená zahrada s bohatým vyžitím pro 
děti. Každý pátek po setmění se v období let-
ních prázdnin koná v areálu Kotelny ve spolu-
práci s Kulturním centrem Letní kino.

Kotelna je ideálním místem kam zavítat, 
i  když počasí venkovním aktivitám příliš ne-
přeje. Rekondiční bazén s teplotou okolo 30 °C 
a vířivka s teplotou 36 °C jsou ideálním místem 
pro relaxaci po náročném dni. Pro milovníky 
vyšších teplot je k dispozici vnitřní sauna s od-
počívárnou. Mezi klimatizované prostory patří 
squashové kurty, kde je možné si zahrát i stolní 
tenis. Stále vetší oblíbenosti se těší moderní, 
rovněž klimatizované fitness centrum s novou 
kardiozónou v přízemí budovy.

Od 3. do 11. července* se na frýdlantském 
letišti bude konat třináctý ročník oblíbeného 
plachtařského závodu FL Adrenalin Grand Prix. 
Soutěžní trasy mohou vést přes hranice sou-
sedního Slovenska a Polska. Závody se konají 
ve svou kategoriích tzv. kombinované třídě, 
kdy se různé výkonosti kluzáků hodnotí koefi-
cientem a v druhé divácky atraktivnější katego-
rii grand prix, ve které se soutěží na kluzácích 
podobných výkonů. 

Zajímavý je start samotného závodu. Piloti vy-
čkávají nad Lysou horou. Startér, který sbírá in-
formace od pilotů o meteorologických podmín-
kách, piloty v jeden okamžik odstartuje a všichni 
na trať vyrazí společně. Soutěžní starty větroňů 
budou probíhat dle aktuálních meteo podmí-
nek od 10:30 do 13:00, přílety pak od 15:00 do 
17:00. Veškeré aktuální informace o  odletech, 
příletech a vyhlášených tratích najdete na webu 
www.fl2020.akfrydlant.cz. Soutěž Adrenalin 
Grand Prix mohou diváci sledovat i na obrazov-
kách svých počítačů díky online trackingu –zaří-
zení, které posílá polohu kluzáků na trati pomo-
cí GPS signálu do počítačů diváků.

Soutěž Adrenalin Grand Prix mohou diváci sle-

dovat i na obrazovkách svých počítačů díky online 
trackingu –zařízení, které posílá polohu kluzáků 
na trati pomocí GPS signálu do počítačů diváků.

Kromě samotné podívané čeká přímo na 
letišti program pro návštěvníky. Z vyhlídkové 
věže letištní hospůdky mohou sledovat hro-
madné starty kluzáků pomocí aerovleků nebo 
si zakoupit pro sebe nebo své blízké poukaz na 
seznamovací let kluzákem nad Lysou horu.

* Z důvodu podmáčené letištní dráhy se termín
závodu nejspíš přesune na měsíc srpen!
Sledujte www.akfrydlant.cz

(redakce)

BESKYDSKÉ NEBE BUDE TRADIČNĚ 
BRÁZDIT DESÍTKY VĚTROŇŮ

V KOTELNĚ SI NAJDETE SVÉ ZA KAŽDÉHO POČASÍ 
Že nemáte rádi posilovny a nevíte, co a jak 

cvičit? Přijďte si vyzkoušet naše skupinové 
lekce. V úterý a čtvrtek probíhá Tabata s Fran-
tiškem, jde o vysoce intenzivní intervalový 
trénink, při kterém si přijdou na své jak úplní 
začátečníci, tak pokročilí. Ve středu je kruhový 
trénink s Terezou. Naši profesionální trenéři 
vždy dohlíží na správnost provedených cviků 
a záplava endorfinu je po lekci zaručena. 

Těšíme se na návštěvu! Tým SRC Kotelna

Rybáři slaví, od úterý 16. června totiž zase 
mohou lovit dravé ryby, kterým skončilo období 
jejich hájení. Sezona lovu dravých ryb potrvá až 
do konce kalendářního roku.  „Tento významný 
den v kalendáři rybářů slaví také frýdlantští 
sportovní rybáři, kteří na dravé ryby, jako je šti-
ka obecná, sumec velký, candát obecný a bolen 
dravý nejčastěji vyráží na nejbližší mimopstru-
hové revíry, tedy na přehradu v Bašce a na pře-
hradu Olešná,“ řekl místní předseda Martin Hla-
váč.  Lov odstartoval ve čtyři hodiny ráno, kdy 
se sluníčko ještě schovávalo za obzorem a nad 
vodní hladinou se převalovala mlha. Jakmile 
odbila celá, tak desítky až stovky rybářů naho-
dili své nástrahy do vody a netrpělivě vyhlíželi 
na první záběry některého z dravců. „Tentokrát 
moc nebrali, sem tam někdo chytil candáta 
nebo štiku. Těm, co se nedařilo, to ale nevadilo, 
podaří se jim příště. Vždyť už jen ten okamžik 
být přímo u lovu dravých ryb, je velkým dob-
rodružstvím, navíc v krásném prostředí našich 
vodních nádrží. Všem rybářům přejeme Petrův 
zdar,“ dodal Hlaváč. (Hlaváč, redakce)

KONEC HÁJENÍ DRAVCŮ!

www.akfrydlant.cz



Kongregace Milosrdných sester svatého Karla Boromejského,  zkráceně označovaná boromejky nebo sestry boromejky, je ženská katolická 
kongregace papežského práva soustřeďující se na péči …tajenka 1…, …tajenka 2… a lidi na okraji …tajenka 3... Kongregace byla ustavena roku 1679, 
řád dostal svůj název na památku arcibiskupa milánského a kardinála Karla Boromejského z italského šlechtického rodu Borromejských, který byl 
pro svoji obětavost ve prospěch nemocných a chudých prohlášen za svatého.

Pomůcky: timálie, ančar, echolat, chittussi 
Řešení tajenky z minulého čísla: …souvisí i požární sport? Je součástí speciální tělesné přípravy…

KŘÍŽOVKA NA KONEC

Family Fest FnO 2020
Family Fest FnO 2020

Festival nejen pro rodinu

Kdy: 14.-15.8. od 15:00

16.8. od 10:00 do 15:00

Jídlo: ImrvéreKde: Kotelna

Hamernická 233, 739 11

cb.cz/frydlant

inzerce


